
Celodenní program nabitý zábavou připravili pracovníci oddělení kultury MěÚ Bruntál pro obyvatele města – v pátek 
28. srpna patřilo celý den náměstí Míru v Bruntále především zábavě. Od deváté hodiny ranní se sem začala sjíždět 
historická vozidla Klubu historických vozidel Bruntál, v 16 hodin nastoupil na pódium známý kuchař Ivan Vodochodský, 
který pro diváky uvařil několik jesenických specialit, a ve dvacet hodin začalo letní kino – letos český film pro celou 
rodinu Tři bratři.

Lidé se rozloučili s prázdninami – přehlídkou 
veteránů, vařením a letním kinem

Kůrovec v městském parku: 
padne 33 smrků

V minulých letech byly v městském parku v Kavalcově 
ulici postupně káceny smrky napadené kůrovcem. Došlo 
tak k postupnému rozvolnění obvodového pláště parku, 
tvořeného smrkovým porostem. V současné době je po 
obvodu zbytková výsadba původních smrků. 

Nový dopravní terminál 
v Bruntále už funguje

Nový bruntálský dopravní přestupní terminál byl ve středu 
 5. srpna 2015 za účasti řady osobností slavnostně otevřen. 
Plný provoz autobusové dopravy zde začal v pondělí 10. srpna.

Celý přednádražní prostor 
prošel v uplynulých dvou letech 
významnou proměnou. Vznik-
ly zde nové oddychové plochy, 
parkovací místa, prostranství 
dostalo moderní vodní prvek. 
Důkladnou rekonstrukcí prošly 
inženýrské sítě pod zemí. Pro 
cestující je k dispozici sdružený 
informační systém, poskytující 

kompletní informační servis  
o dopravních spojích, odjez-
dech a příjezdech vlaků a au-
tobusů a navazujících spojích. 
Prostranství terminálu nově 
hlídají monitorovací kamery. 
Součástí terminálu je informač-
ní kiosek a veřejnost může vyu-
žít bezdrátové sítě wi-fi. 

Sídliště Květná před revitalizací, 
obnova začne ještě letos

Po probíhající obnově veřejných ploch v sídlišti Dolní přijde 
ještě letos na řadu také druhé největší bruntálské sídliště – 
Květná. 

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční  

v úterý 15. září od 13 hodin ve velké zasedací místnosti 
MěÚ Bruntál v budově A za vrátnicí. Na programu jed-
nání bude například opětovné projednání otázky prodeje 
budovy Revoluční 18.

Jazzová muzika se linula náměstím
Další ročník Jazzového festivalu, tentokrát už šestý, se konal 
na náměstí Míru v Bruntále v sobotu 25. července od 15 hodin. 
Odpoledne přineslo posluchačům spoustu skvělých hudebních 
zážitků, představila se řada zajímavých uskupení, ale také 
jednotlivců, za nimiž stojí muzikanti zvučných jmen.
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Rozloučení s prázdninami se neslo ve velkém stylu. Dopoledne si lidé na náměstí mohli prohlédnout historická vozidla, od 16. hodiny 
vystoupil na pódiu kuchař Ivan Vodochodský (na první fotografii vlevo) a uvařil speciality z našeho kraje. Od 20. hodiny na náměstí 
Míru odstartovalo letní kino – pohádka pro děti i dospělé Tři bratři. 						                  Fota: lc
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Lidé se loučili s prázdninami

Jazzová muzika se linula náměstím

Jazzový festival zahájil  
v 15 hodin olomoucký Tra-
dicional Dixieland, po  
16. hodině pokračovala zpě-
vačka Zeurítia, která publi-
ku představila styl jazzové 
hudby bossa nova. Ještě před 
ní byl festival jazzové hudby 
na náměstí oficiálně zahájen 
jak dlouholetým moderáto-
rem Richardem Pogodou, tak  
i místostarostou města Vla-
dimírem Jedličkou. V 17:30 
na pódium nastoupil Jan Ko-
řínek a jeho Groove, což je 
pražská kapela soul-jazzové-
ho střihu na bluesovém zákla-
dě. Od 19. hodiny posluchače 
potěšil svým chytlavým zpě-
vem a vystoupením plným 
energie zpěvák Ondřej Ruml. 
Po 20. hodině vystoupil před 
bruntálským publikem Fran-

tišek Uhlíř Team spolu s hos-
tem Andy Schofieldem. Fran-
tišek Uhlíř, kontrabasista, je 
srdcem hudebního seskupení, 
hraje spolu s kytaristou Ada-
mem Tvrdým a Jaromírem 
Helešicem, který ovládá bicí. 
V Bruntále vystoupili společ-
ně s Andy Schofieldem, což je 
saxofonista, skladatel a aran-
žér z Manchesteru, v součas-
nosti žijící v Praze. Pracoval 
se světovými mistry v hu-
debním oboru. Jazzový festi-
val uzavřela skutečná hvězda  
– před desátou hodinou od-
startovalo vystoupení Ladi 
Kerndla. Tento jazzový  
a swingový zpěvák oslavil  
v květnu životní jubileum  
– 70. narozeniny a v Bruntále 
pokřtil nové CD, které vyšlo 
u příležitosti jeho narozenin. 

		                  (lc)

Grafiky Aleny Kučerové
Vernisáž výstavy grafik Aleny Kučerové se konala v malé 
výstavní síni bruntálského zámku v úterý 25. srpna.

Alena Kuče-
rová je považo-
vána za jednu 
z největších 
osobností české 
grafiky posled-
ních padesáti 
let, její význam 
přesáhl dale-
ko za hranice 
České repub-
liky. Je uzná-
vána kritikou, 
svou tvorbou 
pak zastoupena  
v předních do-
mácích i svě-
tových muzeích a galeriích. 
Výstavu jejích grafik uvedl 
profesor Jindřich Štreit, v hu-
debním doprovodu vystoupila 

před bruntálským publikem 
Monika Duarte Štreitová. Vý-
stava bude přístupná do 4. říj-
na.			   (lc)

Hudební variace potřetí a výstava 
Doteky divočiny

Další, již třetí koncert místních muzikantů se v Galerii  
v kapli v Jesenické ulici konal v úterý 18. srpna, tentokrát 
návštěvníky potěšilo bluesové trio Rozlité kafe. Ve čtvrtek  
27. srpna se navíc v galerii konala další vernisáž výstavy, která 
zde bude k vidění až do konce listopadu. V Galerii v kapli 
tentokrát vystavuje Zdeňka Miovská. 

Autorka je Rýmařovská ro-
dačka, dlouho žila v Bruntále, 
spolu s manželem se odstěho-
vala do Jihoafrické republiky, 
kde už společně žijí pětadvacet 
let. A právě zdejší fauna, flora 
a vůbec prostředí jí učarovaly 
natolik, že se rozhodla je vý-
tvarně zachytit. Své obrazy 
vystavovala už několikrát v 
Jihoafrické republice a také v 
Evropě, naposledy v roce 2011 
v Belgii. Tvorba Zdeňky Mi-

ovské se zaměřuje na reálnou 
malbu. Součástí výstavy bude 
i dokončovaný soubor obra-
zů symbolizující jižní Afriku 
nazvaný Velká pětka. Velká 
pětka je obrovský magnet, 
který do Jihoafrické republi-
ky přitahuje ročně stovky tisíc 
návštěvníků a zahrnuje pět 
nejnebezpečnějších lovených 
zvířat Jihoafrické republiky: 
lva, leoparda, nosorožce, slona 
a buvola. 

Po celý den se na náměstí na-
víc konal doprovodný program. Postaveno zde bylo několik stán-
ků se zajímavým zbožím, prodávány byly především regionální  
a domácí produkty. Pro děti byly připraveny atrakce – skluzavka, 
kolotoč a skákací hrad a pro všechny bez omezení věku modely 
aut na dálkové ovládání a také ukázka střelnice.                             (lc)

Závěr jazzového večera patřil vystoupení Ladi Kerndla.    Foto: lc

Zdeňka Miovská (uprostřed) vystavuje krásné obrazy v Galerii  
v kapli až do konce listopadu.			       Foto: lc

O hudební doprovod na vernisáži se postarala 
Monika Duarte Štreitová.	                      Foto: lc

Ukázka historických vozidel. 			       Foto: lc
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Kůrovec v městském parku: padne 33 smrků

Nový dopravní terminál v Bruntále už funguje

Díky původnímu silnému 
zápoji jsou nyní zhruba tři-
cetimetrové smrky vysoko 
vyvětvené a jejich  koruny 
jsou tvořeny až nad  koruna-
mi ostatních listnatých stro-
mů. Stromy rostou především  
v návětrné straně parku, což 
společně s vysoko položeným 

těžištěm zvyšuje nebezpečí 
vývratu či zlomu dřevin. Roz-
hodnutím orgánu ochrany 
přírody a krajiny bude při-
stoupeno ke kácení celkem  
33 kůrovcem napadených 
nebo ohrožených smrků.

Část dřevin je již zcela suchá 
a tento stav je patrný pouhým 
okem, část je napadená kůrov-

cem a část dřevin bude kácena 
z důvodů provozní bezpeč-
nosti, kdy strom zůstává stát 
samostatně bez původního 
zápoje okolních dřevin a zvy-
šuje se tak riziko jeho vývratu.

V ploše městského parku bude 
jako náhradní výsadba za káce-
né smrky vysazeno: 2 ks lípy 
srdčité, 2 ks dubu letního, 6 ks 
habru obecného, 4 ks smrku 
ztepilého a 1 ks jedle korejské.

Řada nových dřevin byla  
v parku vysazena taktéž v ne-
dávné minulosti. V roce 2009 
byla dokončena rekonstrukce 
městského parku a s ní i vý-
sadba nových dřevin obvo-
dového pláště, který je tvořen 
především habry a douglas-
kami. Tyto dřeviny postupně 
převezmou funkci původní 
monokultury smrku a vytvo-
ří obvodový plášť parku. Díky 
využití dvou druhů dřevin, 
listnatých a jehličnatých, bude 
předcházeno podobným situ-
acím, jaká nastala nyní při na-

padení smrku kůrovcem.
Především si musíme uvědo-

mit projevující se změnu kli-
matu, která je v intenzivním 
městském prostředí na dřevi-
nách jasně patrná. K běžným 
negativním vlivům městské-
ho prostředí, jako je smog, 
stavební činnost, zhutnění 
půdy, malý kořenový prostor, 
moč psů, posypová sůl či me-
chanická poškození, se nově 
přidávají dlouhá období su-
cha, deficit vláhy ze sněhové 
pokrývky či výrazné výkyvy 
počasí. Tyto faktory oslabují 
dřevinu, která je pak snadněji 
přístupná pro populaci hmyzu 
nebo houbové infekce a těmto 
snáze podlehne.

Do budoucna je nutné tvořit 
skladbu městské zeleně z dru-
hově pestré škály dřevin jak 
listnatých, tak jehličnatých 
druhů, které jako celek bu-
dou lépe reagovat na zhoršené 
podmínky prostředí. 

		                (LW)

Dominantním prvkem no-
vého terminálu je moderní 
výpravní budova s čekárnou 
a zastřešením autobusových 
nástupišť. Zkvalitnění služeb 
pro cestující představuje nové 
veřejné WC a úschovna pro 
kola.

„Uplynulé dva roky mož-
ná někomu připadaly dlouhé  
s tím, jak postrádal možnost 
využívat těchto prostor coby 
autobusového nástupiště. 
Ano, dva roky realizační fáze 
nejsou krátká doba. Na dru-
hou stranu je tomu bezmála 
už deset, kdy vznikla myšlen-
ka komplexně přetvořit před-
nádražní prostor tak, aby se 
proměnil v místo moderní, 
účelné, funkční a bezpečné. 
V místo, které už nebude při-
pomínat skanzen autobusové 
dopravy, ale bude důstojnou 
branou do našeho krásného 
kraje, navazující na již dří-
ve provedenou rekonstrukci 
hlavní budovy železniční sta-
nice,“ řekl ve svém proslovu 
před slavnostním přestři-
žením pásky starosta města  
Ing. Petr Rys, MBA. 

„Výsledek nechť každý po-
soudí sám, já si ale troufám 

tvrdit, že se tak stalo. Před-
cházely tomu měsíce tvrdé 
práce, desítky hodin nároč-
ných jednání, řada obtížných 
rozhodnutí. Pevně věřím, že 
výsledek ocení především ti, 
kterým má toto úsilí sloužit – 
všichni cestující a návštěvníci 
Bruntálu, kteří se rozhodnou 
využít ke své cestě veřejnou 
dopravu. Ano, na pohled je to 
nezvyk, prostranství dostalo 
zcela novou dispozici. Ale čas 
– a jistě ho nebude třeba mno-
ho – ukáže, jaký skok v kva-
litě cestování nový dopravní 
terminál přináší,“ pokračoval 
starosta města, jenž zároveň 
poděkoval všem, kteří se na 
přípravě a realizaci stavby 
podíleli.

Slavnostního otevření se 
zúčastnil hejtman Morav-
skoslezského kraje Miroslav 
Novák, který rovněž ocenil 
výsledek náročného úsilí. Po-
zastavil se také nad změnou 
systému financování projektů 
z evropských dotací v souvis-
losti se zrušením jednotli-
vých regionálních operačních 
programů a jejich sloučením 
do Integrovaného regionální-
ho operačního programu. 

„V Bruntále jsou ale šikovní 

lidé a věřím, že společně bude-
me stejně úspěšní, jako tomu 
bylo v minulém programo-
vém období. Vaše město, vaše 
radnice, vaši lidé byli velmi 
aktivní v rámci Regionálního 
operačního programu stejně 
jako v ostatních programech,“ 
konstatoval hejtman a dodal: 
„Věřím, že vás všechny ten-
to terminál přiměje k tomu, 
abyste měli vaše město ještě 
raději, a také, že sem přijede 
ještě více turistů.“

Celkové ná-
klady na rekon-
strukci prostran-

ství, obnovu inženýrských sítí 
a výstavbu popsaných objek-
tů představují částku 56 mili-
onů korun bez DPH, z čehož 
výpravní budova tvoří ani 
ne třetinu nákladů. Městu se 
podařilo na realizaci doprav-
ního terminálu získat dotaci 
z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko, 
která pokryje 85 procent způ-
sobilých nákladů, tedy pod-
statnou většinu všech výdajů.

Celkem třiatřicet smrků v městském parku bude kvůli invazi 
kůrovce pokáceno. Místo smrků se vysadí jako náhrada jiné 
stromy.						           Foto: lc

Slavnostní otevření dopravního terminálu se konalo 5. srpna.
						           Foto: jo
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KrátceŠikovné ruce tvořily v Sagapu
Již tradiční soutěž lidí s mentálním postižením Šikovné ruce 
má za sebou další úspěšný, již pátý ročník. Povedené finále  
s bohatou účastí, skvělou náladou a záštitou starosty Bruntálu 
Ing. Petra Ryse, MBA, proběhlo ve čtvrtek 20. srpna v prostorách 
sociálně-terapeutických dílen Sagapo, p. o., v Bruntále.

Soutěž Šikovné ruce pro 
osoby s mentálním znevý-
hodněním uspořádala opět 
bruntálská organizace Saga-
po. Soutěžními kategoriemi 
byly keramika, malba/kres-
ba a volné techniky, finalisté 
soutěží obdrželi z rukou or-
ganizátorů a starosty města 

věcné ceny a medaile. V prů-
běhu celého finálového dne  
a zejména během závěrečné-
ho ceremoniálu bylo v areálu 
v Hybešově ulici živo a pře-
devším skvělá nálada, kterou 
ještě vylepšil doprovodný 
program, mj. s vystoupením 
bruntálské kapely M2E. 

Provoz Společenského 
domu 

Rada města v úterý 9. červ-
na schválila znění a uzavření 
příkazní smlouvy na zajiš-
tění provozu Společenského 
domu v Bruntále s paní Zla-
tou Vajdíkovou, a to na zá-
kladě proběhnuvšího výbě-
rového řízení. 

Výběrové řízení na proná-
jem bývalého domu dětí

Rada města Bruntálu na 
své 16. schůzi v úterý 29. 
července schválila vyhlášení 
výběrového řízení na proná-
jem budovy v Dukelské ulici,  
v níž donedávna sídlilo Stře-
disko volného času Bruntál, 
p. o., přestěhované do pro-
stor Petrina. Konkrétní zá-
jemce nebyl do uzávěrky to-
hoto vydání vybrán.

Nový člen komise pro do-
pravu

Novým členem komise rady 
města pro dopravu se stal  
Bc. Jaromír Šimek, vedoucí 
technicko-správního úseku 
Správy silnic Moravskoslez-
ského kraje, středisko Brun-
tál. Rada města jej na základě 
podnětu komise jmenovala 
do funkce na své schůzi v úte-
rý 29. července poté, co for-
málně odvolala z funkce 

člena komise Ing. Petra Hani-
čince, který v Bruntále nežije.

Rozšíření kamerového sys-
tému

Rada města v úterý  
29. července schválila ma-
teriál týkající se rozšíření 
městského kamerového do-
hlížecího systému v Brun-
tále. Ještě v letošním roce 
budou ve městě instalovány 
další tři kamery a napoje-
ny na monitorovací systém 
Městské policie Bruntál. Jed-
na kamera bude snímat pro-
stor v okolí Společenského 
domu a další dvě budou na-
instalovány v centru města. 

Rada znovu o Revoluční 18
Na programu 17. schůze 

Rady města Bruntálu ve stře-
du 26. srpna byl opětovně 
prodej budovy Revoluční 18 
(naproti Komerční bance). 
Radní doporučili zastupi-
telstvu schválení podmínek 
prodeje budovy za cenu zna-
leckého posudku 5.350.820 
Kč s tím, že bude kupujícímu 
vráceno 50 procent realizova-
né kupní ceny, jestliže do dvou 
let provede celkovou opravu 
vnějšího pláště budovy. Zastu-
pitelstvo se bude prodejem bu-
dovy zabývat na svém zasedání  
v úterý 15. září. 

Již máte svoji BIOpopelnici 
na podzimní listí?

Zdarma si můžete biopopelnici vyzvednout na dvoře  
TS Bruntál, s. r. o., Zeyerova 12, Bruntál.
Každé:
Pondělí	 8–11 a 12:30–14 hodin
Úterý	 8–11 a 12:30–14 hodin
Středa	 8–11 a 12:30–14 hodin
Navíc jsme pro vás připravili víkendový rozvoz Biopopelnic  
přímo k vám domů.
Termín:		  12. září 2015
Čas:		  9:00–11:00 hodin

Na křižovatce ulic Kavalcova–Husova si můžete zdarma  
vyzvednout svoji biopopelnici. 
Termín:		  12. září 2015
Čas:		  13:00–15:00 hodin

Na křižovatce ulic Pod Lipami–Wolkerova si můžete v tom-
to čase a termínu zdarma vyzvednout svoji biopopelnici. 

S sebou si vezměte občanský průkaz. 
Každá nádoba je opatřena kolečky pro snadnou manipulaci. 
					                      (LW)

Bruntál a Plungé oslavily 
desetiletí partnerství

Bruntál a litevské Plungé oslavily desetiletí trvání dohody 
o partnerství mezi městy. Starosta Bruntálu Petr Rys  
a jeho litevský protějšek Audrius Klišonis podepsali v pátek  
19. června obnovenou dohodu o partnerství. 

Zástupci Bruntálu – staros-
ta města, zastupitelky Hana 
Šutovská a Eva Nedomlelová 
a zastupitel Pavel Bačgoň – 
byli v Plungé srdečně přijati. 
Zúčastnili se také slavnost-
ního zasedání zastupitelstva 
v zámku Oginských, kde sta-
rosta Bruntálu předal svému 
litevskému partnerovi výroční 
plaketu a prapor Bruntálu. 

Starosta v litevštině přečetl 
text, který byl napsán na vý-
roční plaketě. V překladu pro-
nesl následující: 

„Vážený pane starosto, vá-
žené dámy, vážení pánové, 
uplynulo 10 let od uzavření do-
hody o partnerství mezi městy 
Bruntál a Plungé. Jsme rádi, že 
jsme za tuto dobu mohli po-
znat vás, naše litevské přátele, 
a vaše krásné město Plungé. 
Podařilo se to naší společnou 
snahou, i přes vzdálenost, kte-
rá naše města dělí. Společně 
jsme naplnili přísloví, že pře-
kážky jsou od toho, aby se pře-

konávaly. Děkujeme za všech-
ny příležitosti k setkání s vámi  
a k poznání vašeho jedinečné-
ho města. Budeme šťastni, jest-
liže budeme moci naše přátel-
ství dále posilovat a rozvíjet.“

Počátek spolupráce mezi 
městy sahá do roku 2001. 
Velvyslanec České republiky  
v Litvě se tehdy obrátil na sta-
rostu města se zájmem o mož-
nost navázání partnerských 
styků mezi Bruntálem a Plun-
gé. Rada města poté pověřila 
tehdejšího místostarostu Ing. 
Františka Strušku přípravou 
navázání partnerských styků  
a zástupci obou měst se násled-
ně několikrát vzájemně navští-
vili. Poté, v roce 2005 byla po-
depsána dohoda o partnerství. 

Základní informace, foto-
grafie a odkaz na oficiální web 
města Plungé jsou k dispozici 
na webových stránkách měs-
ta www.mubruntal.cz, sekce 
Návštěvník – Město Bruntál – 
Partnerská města. 

Soutěž pro lidi s mentálním postižením Šikovné ruce proběhla 
popáté v bruntálském Sagapu. Nejlepším umělcům pogratuloval 
i starosta Ing. Petr Rys, MBA.			        Foto: lc 
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Sídliště Květná před revitalizací, 
obnova začne ještě letos

Revitalizace sídliště Květná 
je rozdělena do tří etap a je 
zaměřena na odstranění cha-
rakteristických negativních 
znaků panelového sídliště, 
které jsou důsledkem tlaku na 
kvantitu panelové výstavby na 
úkor technické, architektonic-
ké a urbanistické kvality.

Typickými znaky sídlišť jsou 
jednoúčelovost ploch, nedo-
statek parkovacích míst, nedo-
statečná vybavenost v oblasti 
herních, sportovních a rekre-
ačních aktivit, nekoncepční  
a nevybavené okolí domů. 
Snahou regenerace je tak docí-
lit zkvalitnění bydlení v sídliš-
ti tak, aby bylo pokud možno 
srovnatelné s bydlením v kla-
sické městské zástavbě. 

První etapa obnovy sídliš-
tě Květná bude zahájena letos  
a dokončena do poloviny příš-
tího roku. Týká se především 
samotné ulice Květné včetně 
přilehlých domů a řeší území 
od lávky v ulici Lidické až po 
hotel Slezan. Zahrnuje rekon-
strukci stávajících chodníků 
pro pěší včetně bezbariéro-
vých úprav, nahrazení, úpravu  
a doplnění stávající-
ho městského mo-
biliáře a rovněž od-
stranění některých 

prvků, např. kontejnerového 
stání bránícího výhledu u kři-
žovatky s ulicí Na Kopečku.

Obnovy se dočká rovněž ze-
leň postižená negativy živel-
ného zakládání v bezprostřed-
ní blízkosti bytových domů. 
Novinkou bude výsadba pá-
teřního stromořadí podél ná-
břežního chodníku, který je 
hlavní komunikační osou síd-
liště Květná a jeho současný 
stav je havarijní. Dále proběh-
nou rekonstrukce stávajících 
keřových výsadeb včetně vý-
sadby popínavých rostlin, ze-
jména kolem kontejnerových 
stání, která se rovněž dočkají 
úprav, stejně jako budou upra-
vena stávající a zřízena nová 
parkovací stání.

Celkové předpokládané ná-
klady na realizaci první etapy 
jsou 10,5 milionu korun včetně 
DPH, ale cena zakázky bude 
pravděpodobně vysoutěžena 
nižší. Město každopádně bude 
platit jen jejich část, protože se 
mu podařilo získat dotaci ve 
výši 4 miliony korun od Mi-
nisterstva pro místní rozvoj, 
stejně jako tomu bylo v před-
chozích letech u sídliště Dolní.

Město nabízí budovu v centru 
města k pronájmu

Budovu v Dukelské ulici, v níž v minulosti sídlilo Středisko 
volného času Bruntál, p. o., zamýšlí město nabídnout  
k pronájmu. 

Budova v centru města, v níž 
dříve sídlilo Středisko volného 
času, je aktuálně prázdná, ale 
to neznamená, že by ji město 
nechávalo ležet ladem. V červ-
nu zde byl například komplet-
ně opraven sokl, který už se 
drolil. Město má s budovou 
další dlouhodobé plány, a to 
je pronájem celého domu. Bu-
dovu nelze prodat, je zahrnuta  
v seznamu majetku německé-
ho řádu, o který má řád zájem 
a tento majetek chce získat 
zpátky. „Rádi bychom oslovili 
případného zájemce, který by 
si chtěl pronajmout kompletně 
celou budovu. Ideální by bylo, 
kdyby se našel někdo, kdo by 
pak komunikoval se spolky  
a organizacemi ve městě a sály 
pak na základě dohody s nimi 
pronajímal. To jak na jedno-
rázové akce, například oslavy, 
přednášky i veletrhy, nebo na 
různé aktivity dlouhodobého 
charakteru – cvičení, trénin-
ky i kroužky, které by se zde 
mohly konat,“ nastínil mís-
tostarosta Vladimír Jedlička. 
Budova v Dukelské ulici by  
i nadále měla zůstat místem, 

kde je živo. „Cílem je, aby se 
budova využívala ke spoko-
jenosti obyvatel Bruntálu. 
Dlouhodobě vnímáme poměr-
ně napjatou situaci, co se týká 
dostupnosti sálů a tělocvičen 
pro cvičení a zájmové krouž-
ky ve městě. Tato cesta by byla 
ideální. Budova v Dukelské 
ulici má spoustu sálů, místnos-
tí, některé z nich jsou opravdu 
hodně prostorné a jeden z nich 
je dokonce zrcadlový. Byl by to 
zkrátka takový Spolkový dům 
pro občany,“ řekl místostaros-
ta Jedlička. Pokud by se našel 
zájemce, který by o pronájem 
budovy měl zájem, může se 
obrátit přímo na prvního mís-
tostarostu Vladimíra Jedličku 
(tel.: 554 706 321, e-mail: vla-
dimir.jedlicka@mubruntal.
cz) nebo na Hospodářskou 
správu města Bruntálu (ředi-
tel Bc. Luděk Holan, tel.: 554 
230 955, e-mail: holan@hsmb.
cz). Město uvítá i zájemce  
o krátkodobé pronájmy. Ceník 
a podmínky pronájmu jsou 
zveřejněny na webových strán-
kách města www.mubruntal.
cz.                                              (lc)

Demolice je ukončena
Demolice bývalé nemocniční budovy byla ukončena ve 
smluvním termínu 25. srpna. V současné době finišují pouze 
práce na objektech, které nejsou majetkem města a které 
prozatím na ploše zůstanou.

Jedná se o zařízení tele-
komunikační firmy a spo-
lečnosti Teplo Bruntál, a.s. 
V obou případech jde o za-
řízení, která původně byla 
součástí bývalé budovy ne-
mocnice. Účelem drobných 
stavebních prací, které na 
těchto objektech v posled-
ních dnech proběhly, je sta-
vební zabezpečení objektů. 

Objekty zůstávají zachová-
ny, protože provedení pře-
ložek napojených inženýr-
ských sítí v situaci, kdy není 
zřejmé, co bude na ploše stát 
a jak budou budoucí stavby 

situovány, by bylo ekono-
micky neefektivní. Přeložky 
budou případně provedeny 
až jako vyvolaná investice 
v rámci budoucího využití 
areálu. 

Město v současnosti hle-
dá možnosti konkrétního 
využití areálu tak, aby bylo  
v souladu s územním plánem 
a záměrem využít plochy 
pro zdravotnické či sociální 
účely. Do doby realizace ta-
kového záměru bude místo 
sloužit jako zelená plocha  
s přilehlým parkem. 

Vizualizace nové podoby sídliště Květná.
Pokračování z titulní strany

5. ročník gastrofestivalu 
na Sovinci

V sobotu 3. října od 9 do 16:30 se bude konat 5. ročník 
gastrofestivalu na hradě Sovinci. 

Moderovat a vařit budou 
Kluci v akci. Zahraje Petr 
Bende & Band a Cimbálová 
muzika Grajcar, diváci se 
dočkají také šermířské ex-
hibice, žongléřů a kejklířů. 
Přístupný bude svět chi-
lli – Chilliman, pivní kou-
tek, gastronomické show  
a ochutnávky. 

Malí diváci se mohou tě-
šit na Míšu Doubravovou  
a Draky v hrnci, pohádko-
vé a pěvecké představení, 
soutěže a kreativní dílnič-
ky, maskotem bude ovečka 
Shaun. Více informací na 
www.jaksmakuje.cz www.
facebook.com/jaksmakuje-
moravskoslezsko.              (zr)
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XI. Veletrh sociálních služeb města Bruntál
Město Bruntál prostřednictvím odboru sociálních věcí pod záštitou komunitního plánování sociálních služeb pořádá již jedenáctý 
ročník Veletrhu sociálních služeb města Bruntál. Uskuteční se 5. září 2015 od 9 do 14 hodin ve Společenském domě v Bruntále.

Smyslem veletrhu je sezná-
mit občany  Bruntálu i širo-
kého okolí s poskytovateli so-
ciálních služeb, kteří nabízejí 
pomocnou ruku nejrůznějším 
cílovým skupinám obyvatel. 
Návštěvníci se rovněž mohou 
seznámit s dalšími organiza-
cemi, které poskytují jiné ná-
vazné aktivity v sociální ob-
lasti a jejichž služeb by mohli 
využít. Návštěvníci mají mož-
nost se v rámci veletrhu sezná-
mit i s tím, jakým způsobem 
město Bruntál sociální služby 
na svém území plánuje, jak je 
podporuje a jak se na jejich re-
alizaci podílí. 

Odborná stanoviště sociál-

ních a návazných služeb bu-
dou připravena pro návštěvní-
ky všech věkových kategorií. 
Součástí veletrhu bude rovněž 
prezentace nezbytných zdra-
votních a kompenzačních 
pomůcek, které zkvalitňují 
život osobám se zdravotním 
postižením – např. schodolez, 
osobní automobil upravený 
pro potřeby osob s tělesným 
postižením, elektrický čtyř-
kolový skútr atd. Rovněž ná-
vštěvníci mohou zhlédnout 
názornou ukázku činnosti te-
rapeutických psů.

Nově v rámci veletrhu pro-
běhne potravinová sbírka 
pro osoby a rodiny, které se 

ocitnuly v nepříznivé soci-
ální situaci spojené zejména  
s nedostatkem finančních pro-
středků na nákup potravin. 
Potraviny mohou návštěvníci 
veletrhu přinášet do stánku 
na veletrhu v době od 9 do 14 
hodin, kde je  od vás převezme 
sociální pracovnice Městské-
ho úřadu Bruntál Bc. Marcela 
Kutláková, DiS. Vybrané po-
traviny budou rozděleny mezi 
spolupracující poskytovatele 
sociálních služeb, tj. Slezskou 
diakonii, střediska v Bruntále, 
Ligu, o. p. s., Bruntál, a dále 
budou předávány potřebným 
osobám a rodinám na základě 
posouzení jejich situace soci-

álními pracovníky poskyto-
vatelů nebo města (oddělení 
sociálních služeb, oddělení 
sociálně právní ochrany dětí).

Pestrý bude také další dopro-
vodný kulturní program vele-
trhu, který zahrnuje např. bu-
benické vystoupení uživatelů 
sociálně-terapeutické dílny 
Polárka, tradiční vystoupení 
Seniorek z Hlavnice, taneční 
vystoupení seskupení Dam-
bra, Stonožka, Terne Čháve 
atd.

Celým programem návštěv-
níky provede Radek Erben, 
moderátor Rádia Orion. Vstup 
na veletrh je zdarma. 

		                (VB)

Fosanima o. p. s. vás zve na
Setkání pečujících o seniory s Alzheimerovou chorobou nebo 
jiným druhem demence ve čtvrtek 10. září v 16 hodin.

Rádi byste se setkali s ostat-
ními pečovateli?

Pečujete doma o blízkého 
člověka s demencí nebo Alz-
heimerovou chorobou?

Máte zkušenosti, postřehy  
a rady, které můžete předat?

Zajímá vás, jak to zvládají ti 
druzí?

Setkání se bude konat  
v Okružní ulici 20 v Bruntále, 

klubovna o. s. Heda 1. patro 
(nad lékaři Božkem a Láta-
lem). Dům s pečovatelskou 
službou.

Více informací na e-mailu: 
fosanima@seznam.cz, nebo 
tel.: 603 816 550 a webových 
stránkách fosanima3.web-
node.cz.

Tato akce je finančně podpo-
řena městem Bruntál. 

Klub seniorů v září
Během měsíce se účastníme 

na Veletrhu sociálních služeb 
a také Dne seniorů

11. září 
Přednáška Ing. Odstrčilové 

na téma: Síla vody, zázrak bez 
energie.

18. září 
Cvičení s paní Renatkou  

a pomůckami.
Začátek programu obvykle 

ve 13:30 hodin.
Na tyto akce zveme i seniory 

– nečleny klubu z města.   (AS)

Centrum Pohoda připravuje 
oslavu Dne seniorů

Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o., po-
řádá 4. září již tradiční oslavu 
Dne seniorů. Akce, která je 
finančně podpořena městem 
Bruntál, je naplánována od 
14 hodin v zahradním areálu 
centra a v případě nepřízni-
vého počasí se bude konat ve 
vnitřních prostorách centra. 
Pro návštěvníky je připraven 
kulturní program, v rámci 

kterého např. zatančí břišní 
tanečnice Dambra a vystoupí 
taneční škola Stonožka pod 
vedením umělecké vedoucí 
Tamary Vlachynské. V loň-
ském roce na akci vystoupila 
cimbálová muzika Radhošť 
z Rožnova pod Radhoštěm 
a pro velký úspěch bude pro 
uživatele a návštěvníky centra 
hrát i letos. 

		             (MM)

Nová cesta pro pěší i cyklisty
Nejen pěší, ale rovněž cyklisté a bruslaři už využívají novou 
komunikaci vedoucí k areálu Osramu. Téměř kilometr dlouhá 
stezka začíná ve Skrbovické ulici, je vedena podél oplocení 
areálu SSMSK (Správa silnic Moravskoslezského kraje)  
a garáží v Zahradní ulici, kde navazuje na silnici vedoucí do 
areálu firmy Osram.

Komunikace byla projekto-
vána jako smíšená pro cyk-
listy a pěší, s největším nápo-
rem uživatelů se setkává při 
střídání směn zaměstnanců 
firem, podnikajících v ulici 
Zahradní. Bezpečnost těchto 
lidí je ostatně primárním dů-
vodem, proč město investo-
valo zhruba 2 miliony korun 
do výstavby. Ta byla zahájena 
loni na podzim a dokonče-
na letos zjara. „Investice však  
v současnosti ještě není u kon-
ce, aktuálně připravujeme ješ-
tě projekt na osvětlení stezky  
v celé délce trasy,“ prozradil ve-
doucí oddělení investic a sprá-
vy majetku Bc. Michal Kafu-
ra. Cesta z práce a do práce tak 
bude pro lidi ještě bezpečnější 
a komfortnější. Šířka stezky 
bez krajnic je po celé délce 
minimálně 2 metry, což je sice 
ideální pro samostatný chod-
ník, pro smíšený provoz však 

na spodní hranici normy. Na 
druhou stranu je stezka dob-
ře přehledná a při dodržování 
základních bezpečnostních 
pravidel by ke kolizím pěších 
a cyklistů rozhodně nemě-
lo docházet. „Uvažovali jsme  
o stezce třímetrové, ale město 
ve dvou třetinách trasy není 
majitelem potřebných pozem-
ků a řešení majetkoprávních 
záležitostí s několika vlastní-
ky by si vyžádalo řadu měsí-
ců. Upřednostnili jsme proto 
variantu umožňující rychlejší 
realizaci výstavby, při které 
nám Moravskoslezský kraj vy-
šel majetkově vstříc,“ vysvětlil 
Michal Kafura. Není vylou-
čeno ani to, že se stezka v bu-
doucnu dočká prodloužení. 
Už nyní je rovněž jisté, že se 
úsek za Správou silnic stane 
součástí první a druhé etapy 
zástavby ulice Skrbovická ro-
dinnými domy.	                   (zr)

Květná: 30 km/h a zvýšené přechody
Rada města se ve středu 26. srpna zabývala dopravní situ-

ací v Květné ulici. Schválila odstranění dopravních značek, 
které zde vymezují obytnou zónu, a odsouhlasila nové do-
pravní řešení v této části města: umístění dvou zvýšených 
přechodů pro chodce a stanovení nejvyšší dovolené rych-
losti na 30 km/h. Zóna s tímto omezením bude vyznačena 
příslušnými dopravními značkami. 
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Ke konci 80. let 20. sto-
letí měla bruntálská ne-
mocnice tato oddělení: 
chirurgické, interní, porod-
nicko-gynekologické, dětské, 
dermatovenerologické, re-
habilitační, stomatologické, 
radiodiagnostické, klinické 
biochemie a transfuzní stani-
ce. V poliklinice, která byla 
u nemocnice, byly ještě am-
bulance: urologická, plicní, 
hematologická, ortopedická  
a další. Fungovala zde i zá-
kladní škola. 

Zajímavé je, že správa ne-
mocnice od svého vzniku do 
roku 1920 spadala přímo pod 
starostu města. Od roku 1920 
měla samostatného správce, 
kterých se do roku 1989 vy-
střídalo patnáct. 

Na počátku 90. let 20. století 
začal Okresní úřad budovat  
v areálu nemocnice nové ope-
rační sály. Došlo však pouze  
k vyhloubení základových 

jam a po privatizaci v roce 
1993 byla výstavba zastavena. 
V současnosti jsou jámy zasy-
pané. Nemocnice byla v roce 
1993 zprivatizována firmou 
Brumeda s. r. o. a v roce 1997 
transformována do společ-
nosti INB a. s. a od roku 1998 
společnost Nemocnice Brun-
tál a. s. Na počátku roku 1998 
nemocnici nebyla doporučena 
lůžková akutní péče. 

V červnu 2004 koupili akci-
onáři společnosti vítkovické 
nemocnice Blahoslavené Ma-
rie Antoníny, a. s., v Ostravě 
všechny akcie společnosti 
Nemocnice Bruntál a. s. A již 
následující rok učinila to samé 
společnost EUROMEDNET, 
a. s. V dubnu 2005, na návrh 
nového majitele, usnesením 
Krajského soudu v Ostravě 
ze dne 26. dubna 2005, byl 
vyhlášen konkurs na majetek 
obchodní společnosti Nemoc-
nice Bruntál, a. s., a ustaven 

konkursní správ-
ce. Účinky kon-
kursu nastaly dne 
26. dubna 2005.

Dne 1. června 
2005 převzala do 
pracovního po-
měru společnost 
Nemocnice s. r. o. 
Rýmařov převáž-
nou část zaměst-
nanců Nemocni-
ce Bruntál, a. s.,  
a zajistila tak plynulý přechod 
zdravotní péče bez jakéhoko-
liv dopadu na léčbu pacientů, 
jak ambulantních, tak i hospi-
talizovaných.

Dne 1. dubna 2006 se spo-
lečnost Nemocnice s. r. o. 
Rýmařov transformovala na 
společnost Podhorská ne-
mocnice, a. s., která se skládá 
ze dvou pracovišť: pracoviště 
Bruntál a z pracoviště Rýma-
řov. Budova polikliniky byla 
nadstavěna o operační sály  

a lůžková oddělení chirurgie  
a interny. 

Mezitím byly budovy v areálu 
nemocnice rozprodány a hlav-
ní budova ve vlastnictví města 
zůstala nevyužitá. Bylo vy-
tvořeno několik variant jejího 
využití (domov seniorů, ústav 
sociální péče, ubytovna pro 
zaměstnance nového domova 
seniorů…), ale město se nako-
nec rozhodlo tuto významnou 
budovu, na kterou si občané 
města šetřili 35 let, zbourat. 
Stalo se tak v roce 2015.

Cyklistika na vzestupu. S preventivním projektem „Na kole jen 
s přilbou“ se můžeme setkávat na cestách po celé České republice

V českých domácnostech je na 4 miliony jízdních kol. V současné době se u nás cyklistika podílí na celkových přepravních 
výkonech sedmi procenty, do roku 2020 to může být až jedna desetina. 

V prvním pololetí letošního 
roku zaregistrovaly statistiky 
dopravních nehod na 26 obětí 
z řad cyklistů, dalších 166 bylo 
těžce zraněno. Cykloturisté 
by však měli pamatovat, že  
k vážným úrazům dochází  
i při jejich vyjížďkách mimo 
silnice. Během loňské letní se-
zony zasahovala horská služ-
ba u vážných nehod cyklistů  
a koloběžkářů téměř sedmset-
krát, jeden z nich za svou neo-
patrnost zaplatil životem. 

Benefity převažují 
Nicméně celospolečenské be-

nefity cyklistické dopravy vý-
razně převažují. Pravidelná jíz-
da na kole prokazatelně zlepšuje 
zdravotní stav a přispívá k pro-

dloužení délky života. Ti, kdo 
denně dojíždějí do práce na kole, 
čelí o 39 % nižšímu riziku úmr-
tí na civilizační choroby. Do-
spělí, kteří se pravidelně věnují 
cyklistice, mají fyzickou kondi-
ci na úrovni jedinců mladších 
o 10 let, současně se prodlužuje 
průměrná délka jejich života o 
bezmála dva roky. Pravidelná 
jízda na kole se příznivě pode-
pisuje na duševní kondici cyk-
listů, ti bývají sebevědomější, 
odolnější vůči stresu, šťastnější, 
mají menší problémy se zdra-
vým spánkem. Není nad účin-
nou prevenci vzniku nehod. A 
právě to je cílem již pátého roč-
níku společného projektu týmu 
silniční bezpečnosti a horské 
služby, jehož název je „Na kole 
jen s přilbou“. Kde a kdy se 
můžete setkat s cyklohlídkami  
a řadu dalších užitečných infor-
mací k projektu se dozvíte na 
webovém portálu www.nakole-
jensprilbou.cz. 

Cyklohlídka v Suché 
Rudné

V uplynulých dnech 
cyklisté zaznamenali 
cyklohlídku v lokali-
tě obce Suchá Rudná. 
Účastníci akce si moh-
li na stanovišti odpo-
činout, občerstvit se, 
odpovědět na 3 otázky 
z oblasti bezpečnos-
ti silničního provozu  
a za prokázané zna-
losti, např. o povinné výbavě 
jízdního kola, o správném 
pohybu chodců i cyklistů 
po pozemních komunika-
cích, o používání cyklistic-
kých přileb, byli odměně-
ni bezpečnostními prvky 
dodávanými firmou Al-
tima s. r. o., cyklomapou 
Jeseníků a Orlických hor  
a v neposlední řadě slevo-
vými kupóny bruntálských 
sponzorských firem Reko-
imex a Veloservis Šír.

„Všichni, kteří obdrželi od-
měnu za své znalosti, neskrý-
vali svou radost, a my organi-
zátoři jistě můžeme mít dobrý 
pocit z toho, že akce splnila 
svůj účel v oblasti bezpečnost-
ní osvěty i pohybové aktivity  
v krásné lokalitě Jeseníků. Po-
kud bude projekt pokračovat  
v příštím roce, určitě se opět 
rádi připojíme!“ sdělila ve-
doucí správního odboru 
městského úřadu Ing. Eva 
Mazouchová.

Na kole jen s přilbou – cyklohlídka 
projektu se zastavila i v Suché Rudné. 	

Místo bývalé budovy nemocnice je v sou-
časnosti volná plocha.

Nemocnice (6. pokračování)
Text: Ľubica Mezerová, Kolektiv autorů publikace 100 let nemocnice s poliklinikou v Bruntále z roku 1985, 
 foto: Lenka Caletková
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Vodníci popáté prošli kolem Harty, 
výstava obrázků je v divadle

Velké setkání vodníků z celé republiky probíhalo v Mikroregionu Slezská Harta od  
13. do 18. července. Do hledáčku vodníků se dostaly obce Bruntál, Leskovec, Razová, Nová 
Pláň, Lomnice, Milotice a Valšov. Před samotným vodnickým setkáním byla vyhlášena 
výtvarná soutěž pro dětské autory.

Vodníci poctili svou ná-
vštěvou i Bruntál, ve čtvrtek 
16. července se shromáždili  
v hojném počtu na Zámeckém 
náměstí u kašny a následně 
všichni za doprovodu hud-
by a zpěvu vyrazili ke kašně 
na náměstí Míru. Tady po 
celé odpoledne vodníci bavili 
Bruntál. Pro publikum byly 

připraveny písničky, pohádky, 
soutěže a také divadlo a tan-
cování. Hlavním účinkujícím 
byla vodnická kapela Rybní-
káři, přidalo se bruntálské Di-
vadlo Magnet, Mateřské cen-
trum Skřítci a taneční škola 
Stonožka. Součástí akce byla 
také výtvarná soutěž, její vy-
hodnocení je součástí výstavy, 

kterou bude možné zhlédnout 
v době od 18. září do poloviny 
října v Bruntále v prostorách 
městského divadla. Poděková-
ní patří nejen všem zúčastně-
ným dětem, ale i pedagogům: 
Mgr. Pavlíně Plošticové ze ZŠ 
Amos Bruntál, Mgr. Zdeň-
ce Románkové, Bc. Žanetě 
Vondrové, Mgr. Janě Knížové  
a asistentce Ivaně Lašákové ze 
ZŠ a ZŠS Rýmařovská Bruntál 
za jejich trpělivost. Zároveň 
bychom chtěli poděkovat i na-
šim stálým sponzorům, kteří 
umožňují odměnit všechny 
děti dobrotami a malými drob-
nostmi po dobu průběhu Vod-
nických slavností. Jde o GTP  
a TS Bruntál, s. r. o.      (lc, LN)

Historickými předchůdci 
městské nemocnice v Bruntá-
le byla jiná sociální zařízení. 

Původní chudobinec (ozna-
čován i jako hospital/špi-
tál) pro chudé muže i ženy, 
kteří již nebyli pro svůj věk 
schopni sami si vydělávat na 
živobytí, založil 29. 9. 1584 
majitel bruntálského pan-
ství Hynek starší Bruntálský  
z Vrbna. Chudobinec byl po-
staven mimo vlastní město 
na Niském předměstí pří-
mo u Staroměstské (pozdejí 
Niské) brány (v 19. století 
tam stál dům č. 1 Niského 
předměstí). 

Zakládací listina (psa-
ná německy) je uložena ve 
SOkA Bruntál se sídlem  
v Krnově, fond Archiv města 
Bruntálu, inv. č. 9.

Přibližný překlad: 
„K zaopatření chudých, 

starých nebo churavých lidí, 
kteří sami nevydělávají na 
svůj chléb a svou obživu ne-

mohou získat jinou cestou, 
pocházejí z panství Bruntál, 
ve svém životě se chovali 
dobře a čestně, mají zde býti 
opatrováni.

K založení této nadace, aby 
mohla na věčné časy mít své 
trvání, bude jejich dědicům 
a pánům, kteří přijdou po-
tom, a ošetřovatelům pan-
ství Bruntál nyní, a pokud 
bude svět stát, vystaven tento 
závazek: ročně dát do zmí-
něného špitálu patnáct korců 
chlebového obilí, dva korce 
hrachu, půl korce soli, kaž-
dý rok také dva záhony zelí, 
a kdyby nebylo srovnatelnou 
kuchyňskou potravinu, po-
tom každému týdně osminu 
piva, což bude použito na 
výživu chudých lidí.

Mimo to poroučím a na-
řizuji, že k lepší obživě chu-
dých lidí ve špitále z každé-
ho centu železa, které bude 
uděláno na panství Bruntál, 
má být dán jeden krejcar. 

Kdyby ale huť zanikla, je 
nařízeno, že každý sud piva, 
který bude uvařen v zámec-
kém pivovaru, bude prodán 
o jeden krejcar dráž a tyto 
krejcary budou dány do špi-
tálu, kterýžto příjem je naří-
zeno představenému špitálu 
samotnému vydat týdně na 
omastek a maso pro chudé 
lidi, nýbrž také kvůli jejich 
příjmům a výdajům bude 

veden řádný registr a v zám-
ku Bruntále bude předlo-
žen týdně nově pověřenému 
úředníkovi správný účet. 
Chléb z tohoto obilí budou 
představení péci u pekařů na 
městě, a to zadarmo a to po 
řadě, jak často to bude tře-
ba, a chleba rozdělí chudým 
lidem a vedle toho zařídí, že 
jim bude stále vyvařováno  
a připravováno dobré jídlo.

Chudobinec / špitál v Jesenické ulici
Text: Tomáš Niesner 
Foto: Lenka Caletková

Tržní řád
Město Bruntál využilo 

svého oprávnění na zá-
kladě § 18 odst. 3 záko-
na č. 455/1991 Sb., o živ-
nostenském podnikání 
(živnostenský zákon). To 
umožňuje zákaz některých 
druhů prodeje zboží nebo 
poskytování služeb prová-
děných mimo provozovnu 
v obci nebo její části, aniž 
by jím současně musela 
vymezit místa a stanovit 
podmínky pro tuto pod-
nikatelskou činnost ve 
smyslu § 18 odst. 1 tohoto 
zákona.

Účelem je zamezení jed-
nání, jež v konkrétních po-
měrech města narušuje ve-
řejný pořádek a působí na 
její obyvatele obtěžujícím 
způsobem, přičemž tento 
nežádoucí jev se může tý-
kat všech částí města, včet-
ně městské části Kunov.

Osoby porušující naříze-
ní obce mohou být posti-
ženy pokutou až do výše 
30 000 Kč.                   (MV)

Areál chudobince z boční strany. 

Vodníci a vodnice prošli obce okolo Slezské Harty.	     Foto: lc



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 86. část



Náš domov 	 9	 2. září 2015 

Další certifikát potvrdil zvyšující se kvalitu Městského informačního centra
Certifikát Českého systému kvality služeb získalo Městské informační centrum Bruntál během letošního léta. Předání 
samotného certifikátu předcházela dlouhá fáze příprav.

Například pracovník MIC 
Michal Mikulec musel absol-
vovat několik odborných kur-
zů a úspěšně jimi projít. Dále 
bylo nutné, aby zpracoval ná-
vrhy na zlepšení slabých míst, 
která na infocentru vytipovat 
a realizoval jejich zlepšení, 
které komisi pro udělení cer-
tifikátu doložil. Současně tak 
proškolil všechny pracovníky, 
kteří na MIC působí. Cílem 
těchto služeb je maximál-
ní spokojenost návštěvníků, 
pracovníci infocentra jim 
musí naslouchat.

Návštěvníci si mohou vší-
mat, že se v infocentru vymýš-
lí pořád něco nového – na-
příklad vloni vznikla zbrusu 
nová turistická známka města 
Bruntálu, také byl vytvořen 
nový průvodce městem, právě 
Michal Mikulec získal cer-
tifikát Trenér kvality služeb  
1. stupně. Na MIC se stali 
také přívětivější pro cyklisty 
– získali certifikát Cyklisté 
vítáni, což znamená, že cyk-

listům poskytují stání na kola  
a v případě potřeby také ná-
řadí. A ani letos nezahálejí: 
„Připravili jsme nové infor-
mační letáky – toulky kolem 
Bruntálu, sport a volný čas  
a TOP akce. Velkým lákadlem 
je geolokační hra GeoFun,“ 
prozradil Mikal Mikulec. Při-
pravit hru bylo náročné, ale 
výsledek stojí za to. „Pečlivě 
jsme připravovali scénář, ná-
sledovaly texty a úpravy tak, 
aby uživatelé byli maximálně 
spokojení. Připravili jsme také 
virtuální prohlídky vycháze-
jící z nového papírového prů-
vodce. Podstatně jsme rozšířili 
nabídku suvenýrů a neustále 
průběžně pracujeme na roz-
šíření městské expozice,“ do-
plnil Mikulec. U příležitosti 
Dnů města přibyl do expozi-
ce na náměstí Míru seznam 
osobností města a přidány 
sem byly fotografie města  
z 2. poloviny 20. století, kte-
ré dosud v expozici o historii 
Bruntálu chyběly. Pracovníci 

městského infocentra mají za 
sebou i kurzy polského jazyka 
a zcela nově se infocentrum 
rozšířilo o detašované praco-
viště v budově nového termi-
nálu v Nádražní ulici. O tom, 
jak se inovace daří, svědčí 
nárůst poštu návštěvníků za 
první pololetí letošního roku, 
je to markantní. „Od ledna do 
června nás navštívilo o třetinu 
více lidí, než za stejné období 
loni. Spokojení návštěvníci se 
sem vrací a oceňují kvalitní 
obsluhu, nové suvenýry a také 
informační materiály. Důle-
žitá je pro nás i propagace na 
veletrzích, tady o sobě dáváme 
vědět v celé republice i zahra-
ničí. Pozitivní ohlasy máme 
za spolupráci se zubatými 
žábami, také Zámkem Brun-
tál, Galerií v kapli a dalšími 
organizacemi ve městě,“ řekl 
Mikulec. Práce na vylepše-
ní nabídky služeb infocentra 
přitom zabírají hodně času. 
„Náročné byly třeba přípravy 
na GeoFun, dlouho jsme pi-

lovali scénář a následné testo-
vání. Stejně tak virtuální pro-
hlídky, průběžně je budeme 
doplňovat.

Samotný certifikát Českého 
systému kvality získalo měst-
ské informační centrum na 
tři roky. Vlastníkem systému 
je Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR, které se tímto způ-
sobem snaží zvyšovat úroveň 
cestovního ruchu v republice. 
„Základem je poznání potřeb 
zákazníka a neustálé zlepšo-
vání kvality poskytovaných 
služeb. Úspěšní získají mezi-
národně srovnatelnou značku 
kvality, která je pro zákazníky 
příslibem kvality nabízených 
služeb, zároveň jde o ocenění 
práce zaměstnanců,“ vysvětlil 
princip Mikulec. „Jsem rád, 
že se nám certifikát podařilo 
získat, je to potvrzení toho, 
že moje snahy jdou správným 
směrem a hlavně že má tato 
práce, která mnohdy zasahuje 
i do volného času, smysl,“ do-
dal Michal Mikulec.                (lc)  

Odborníci budou diskutovat nad otázkami sociálního vyloučení rodin
Město Bruntál se dlouhodobě potýká s vysokou mírou nezaměstnanosti a obecně nízkými platy pracujících, což jsou jedny z 
nejběžnějších důvodů sociálního vyloučení jednotlivců a rodin. 

Existují však i příklady úspěšného za-
členění těchto rodin zpět do společnosti 
a pro mnohé z nich se jedná o doslovné 
znovuzrození. O takových a dalších pří-
padech budou diskutovat odborníci z řad 
sociálních pracovníků, dluhových porad-
ců a psychoterapeutů, bez jejichž pomoci 
by se takovéto rodiny z okraje společnos-
ti vzpamatovávaly velmi obtížně. Naději 
na nový začátek našla i rodina, jejíž dluh 
činil bezmála 700.000 Kč.  Kvůli závaž-
nému onemocnění jednoho z členů se 
rodina dostala do platební neschopnosti 
a dluhy se snažila řešit dalšími půjčkami, 
které však již nebyla schopna dále splá-
cet. Pro tuto rodinu vše dopadlo dobře  
a v současné době plní své závazky for-
mou oddlužení. 

Ve středu 16. 9. 2015 můžete vyslech-
nout další příběhy ze života bruntálských 
spoluobčanů. Odbor sociálních věcí ve 
spolupráci s poskytovateli sociálních slu-
žeb pořádá mezioborovou konferenci ne-
soucí název „Práce s rodinami ohroženými 
sociálním vyloučením“. Jedná se o vůbec 
první konferenci tohoto druhu v Bruntále  
a volně přístupná bude i pro veřejnost.  
Program konference je velice pestrý. Po-
sluchači uslyší jedenáct příspěvků, které 
se budou týkat například problematiky 
závislostí, zadluženosti, rozvodu a roz-
padu rodiny, zdravotního postižení dětí 

nebo nezaměstnanosti. Konference je 
finančně podpořena z Evropských soci-
álních fondů v rámci projektu „Podpo-
ra sociální integrace v Bruntále“ a bude 
probíhat v prostorách Městského úřadu 
Bruntál od 9 do 16 hodin. Pro účastníky 
bude zajištěno i drobné občerstvení.                           

			                    (brz)
Program konference: 

9:00–9:10 Úvodní slovo, Vladimír Jed-
lička, místostarosta, Mgr. Bc. Ivana Máj-
ková, vedoucí odboru sociálních věcí

9:10–9:30 Prezentace projektu „Podpora 
sociální integrace v Bruntále“ – zhodno-
cení realizace projektu, Rozálie Zlámalo-
vá, manažer projektu, Markéta Brziako-
vá, koordinátor integračních procesů

9:35–10:15 „Cestu ze závislosti lze najít 
už v dětském věku“, Mgr. Stanislav Toman

10:20–10:35 Spolupráce Rodinné asisten-
ce a OSPOD v rodině, Mgr. Šárka Kršková

10:40–11:25 „Kde slova nestačí“ – vyu-
žití satirovské transformační terapie hrou 
u dětí s traumatem, Mgr. Petra Večerková

12:00–12:20 Spolupráce rodinné asis-
tence a dluhové poradny při práci s rodi-
nou, Jan Štolba

12:25–13:05 Matky s dětmi – uživatelky 

návykových látek, Jiří Vlček

13:10–13:40 Činnost oddělení sociál-
ně-právní ochrany dětí MěÚ Bruntál,  
Mgr. Martina Božková

13:45–14:05 Raná péče a spolupráce  
s dalšími organizacemi, Mgr. Ivana 
Kmínková

14:10–14:55 Principy a metody práce  
s rodinou řešící „rozchodovou“, rozvodo-
vou, porozvodovou či obdobnou proble-
matiku, Mgr. Petra Večerková

15:00–15:30 Zkušenosti poradců rané 
péče v rodinách ohrožených sociálním 
vyloučením, ve kterých vyrůstá dítě se 
sluchovým nebo kombinovaným postiže-
ním do 7 let věku dítěte, Mgr. Miroslava 
Francová, Mgr. Lucie Hochmajerová

15:35–16:00 Tréninková pracoviště pro 
uživatele sociálních služeb jako výcho-
disko pro úspěšné uplatnění uživatelů na 
běžném trhu práce, Markéta Brziaková

Miliontá návštěvnice wellness
V sobotu 29. srpna uvítali ve Wellness 

centru Bruntál miliontou návštěvni-
ci. Více se o události dočtete na www.
mubruntal.cz a v následujícím vydání 
Našeho domova.                                  (lc)
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7 titulů, cena:
1 100 Kč v přízemí
900 Kč na balkon

24. září
Anton Pavlovič Čechov
Višňový sad
Divadelní spolek Kašpar Praha

Klasické zpracování Čechovo-
vy hry. Tragikomedie o konci 
jedné éry a počátku nové – jiné 
nebo jen další…? Jak živé, jak 
současné. 
Režie Filip Nuckolls: Ob-
sazení: Raněvská – Milena 
Steinmasslová, Aňa – Šárka 
Vaculíková, Varja – Moni-
ka Zoubková, Gajev – Jan 
Potměšil, Lopachin – Lukáš 
Jůza, Trofimov – Petr Lněnič-
ka, Simeonov, Piščik – Jakub 
Špalek a další.

18. listopadu
Gustav Oplustil, Miloslav Čížek
Poněkud zasněžená 
romance
Těšínské divadlo Český Těšín

Muzikál. Romantický, možná 
i trochu naivní příběh zavede 
diváky do čtyřicátých let dva-
cátého století. Poměrně jedno-
duchý příběh umocňuje skvělá 
hudba Glenna Millera.
Hraje živý orchestr. Režie:  
Miloslav Čížek

10. prosince
David Drábek
Velká mořská víla
Klicperovo divadlo Hradec 
Králové. 
Pokračování úspěšné komedie 
a osudů tří sester ze hry Jedlíci 
čokolády. 

Róza provozuje temnou Sluj, 
kam se chodí lidé léčit pobytem 
v naprosté tmě. Helena s Janem 
sledují trhliny ve vzájemném 
vztahu a v potu tváře vychová-
vají přechytralá dvojčata. Lud-
vík se živí jako soukromé očko 
a před jeho metodami bledne  
i komisař Clouseau. Na scéně 
se objevuje mladý uhrančivý 
lékař. A vzápětí i sestra Valérie. 
Láska nebeská podruhé při za-
stávce v Čechách. I když už to 
vypadalo, že v téhle části světa 
nestaví...
Hrají: Isabela Smečková Ben-
cová, Pavla Tomicová, Pavlína 
Štorková, Jan Vápeník, Jiří Za-
pletal, Jan Sklenář nebo Vla-
dimír Polívka a další. Režie: 
David Drábek. 

leden – termín v jednání
Robert Thomas
Osm žen
Slezské divadlo Opava

Tragikomedie o tom, jak mo-
hou být rodinná pouta dusivá. 
Byl jeden hodný muž a kolem 
toho muže bylo osm žen. Ve-
čer si šel lehnout, unavený, 
zničený, zrazený. A ráno ho 
ženy našly s dýkou v zádech. 
Mohly to být idylické Vánoce 
– zasněžená krajina, celá ro-
dina pohromadě. Místo toho 
jsou teď všechny v šoku a ka-
ždá má důvod, proč některou  
z nich podezírat. A snaží se 
vzít pátrání po vrahovi do 
svých rukou... Úprava a režie: 
Kostas Zerdaloglu. Hrají: Iva-
na Lebedová, Tereza Barto-
šová, Sabina Muchová, Dana 
Fialková, Hana Vaňková, Jana 
Paroulková, Šárka Vykydalo-

vá, Kamila Srubková
čtvrtek 4. 2. 2016
Gene Brewer
K-PAX - Svět podle Prota
StageArt
Kouzelný příběh lidí, kte-
ré možná navštívila bytost  
z hvězd..
Do moderní psychiatrické 
léčebny je přijat záhadný pa-
cient, který o sobě tvrdí, že 
je mimozemšťan z planety  
K-PAX vzdálené od Země ně-
kolik tisíc světelných let. Jeho 
pobyt na psychiatrii obrátí na-
ruby nejen životy všech spo-
lupacientů, ale i zdravotního 
personálu, včetně ošetřujícího 
lékaře. Světový bestseller a fil-
mový hit v divadelním prove-
dení a české premiéře. Román 
proslavilo filmové zpracování 
literární předlohy. Režie: Petr 
Halberstadt. Hrají: Radim Fi-
ala, Marika Procházková, Petr 
Halberstadt, Petr Bláha, Mar-
tin Siničák, Michal Bumbálek 
a další.

Zbývající dva tituly budou 
oznámeny po potvrzení ter-

mínů a podmínek z kmeno-
vých divadel Husa na prováz-
ku a z Ostravy.
 
Změna programu vyhrazena
 
Diváci, kteří v cyklu ročního 
předplatného a chtějí zachovat 
svá místa z uplynulé sezony, 
vyzvednou a uhradí před-
platné nejpozději do 10. září  
v kanceláři divadla.

Případné dotazy a infor-
mace: romana.hlouskova@
mubruntal.cz nebo divadlo@
mubruntal.cz, telefonem na 
č.: 554 712 765.

Formulář objednávky před-
platného na webu města:

Zájemci o roční i  podzimní 
cyklus mohou využít formulář 
přihlášky předplatného do-
stupný na webu města www.
mubruntal.cz. Noví zájemci  
o předplatné budou kontakto-
váni a bude jim sděleno, zda 
místa, o která mají zájem, jsou 
volná.  Předprodej divadelní-
ho předplatného byl zahájen  
v kanceláři v divadle.

Městské divadlo Bruntál nabízí
Klasické roční divadelní předplatné
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22. září v 19 hodin 
kostel u Kobylího rybníka
Svatováclavský hudební festival 
LOTZ TRIO
Róbert Šebesta – basset horn  
I, Ronald Šebesta – basset horn 
II, Sylvester Perschler – basset 
horn III

Zahajovací koncert sezony 
KPH představí hudební hosty 
ze Slovenska. Soubor charak-
terizuje snaha o vystihnutí 
jedinečnosti uměleckého díla  
a jeho maximální symbiózu se 
specifickou muzikalitou tělesa.

12. října v 19 hodin
Koncertní sál ZUŠ
Klavírní recitál 
Alice Rajnohová 
Alice Rajnohová studovala 
na Konzervatoři v Kroměříži. 
Během svých studií obdržela 
řadu ocenění na mezinárod-
ních soutěžích. Její koncertní 
činnost zahrnuje koncerty só-
lové, komorní i s orchestrem. 

2. listopadu v 19 hodin
Koncertní sál ZUŠ
„Just about Love“
Monika Knoblochová - cem-
balo, Najponk - klavír, Taras 
Vološčuk - kontrabas 
Buďte při tom, až se o své mís-
to na pódiu utkají mimořádná 
cembalistka s vynikajícím ja-
zzovým klavíristou v progra-
mu, který své návštěvníky zve 
na slibný hudební dialog „Jen 
tak o lásce“.
			 
5. prosince v 17 hodin
Městské divadlo Bruntál
Bruntálský advent – kon-
cert k poctě Jaroslava Číhala
Školní dětský sbor, Angelus 
Silesius, Puellae Cantantes 
Bruntál
Smíšený pěvecký sbor Bruntál
Koncert je pořádán ve spo-
lupráci se Základní školou 
Bruntál, Okružní 38.

25. ledna 2016 v 19 hodin
Koncertní sál ZUŠ
Jiří Bárta – violoncello, Terezie 
Fialová – klavír
Jiří Bárta (*1964) je český 
violoncellista. Do evropské 
špičky vstoupil počátkem  
90. let 20. století, když vyhrál 

významné hudební soutě-
že (Drážďany, Los Angeles  
a Beethovenův Hradec). 
Terezie Fialová patří mezi nej-
talentovanější české pianistky 
a navzdory svému mládí je  
i vyhledávanou komorní part-
nerkou mnoha předních čes-
kých a zahraničních sólistů.

22. února 2016 v 19 hodin
Zámek Bruntál
Sedláčkovo kvarteto
Michal Sedláček – 1. housle, 
Jan Maceček – 2. housle, Vít 
Kubelík – viola, Karel Chudý – 
violoncello

Koncert z prémiové listiny 
mladých. Kvarteto vzniklo  
v roce 2006 na Akademii 
múzických umění v Praze  
a navazuje na tradici Sedláčko-
va kvarteta působícího v Plzni 

v letech 1974–1994. Kvarteto 
podporuje vznik nových děl 
mladé generace českých auto-
rů a stojí tak u četných premiér 
skladeb.

14. března v 19 hodin
Koncertní sál ZUŠ
Baborák Ensemble
Radek Baborák – horna, Mar-
tina Bačová – housle, Hana 
Baboráková – violoncello, Mi-
roslav Sekera – klavír
Baborák Ensemble působí na 
hudební scéně od roku 2001. 
Vystupuje na koncertech  
a festivalech v Evropě a Ja-
ponsku, nahrává pro Exton  
a Supraphon

19. dubna v 19 hodin
Zámek Bruntál
Židovská hudba pro vio-
loncello 
Dominika Weiss Hošková – vi-
oloncello, Jiří Hošek – violon-
cello

Dominika Hošková (nar. 
1982) začala hrát na violonce-
llo ve čtyřech letech. Její ak-
tivity byly oceněny v červnu 
2010 udělením Stříbrné me-
daile Senátu Parlamentu ČR 
za šíření dobrého jména a tra-
dic České republiky ve státě 
Izrael. Jiří Hošek je pokládán 
za jednu z nejvýraznějších 
postav interpretačního umě-
ní současnosti. Kritika oce-
ňuje na Hoškově hře zvláště 
brilantní techniku a odušev-
nělý výraz.

Změna programu vyhrazena

Nabídka koncertní sezony Kruhu přátel hudby Bruntál  2015–2016
Kruh přátel hudby nabídne v sezoně osm koncertů

Oblíbený Kruh přátel hudby (KPH) se zaměřením na vážnou hudbu nabídne během následující sezony osm koncertů. Vynikající 
hudebníci zahájí nový cyklus koncertů KPH stejně jako loni v prostorách kostela u Kobylího rybníka. Cena předplatného je 
650 Kč, studenti a senioři 400 Kč. Jednotlivé vstupné na koncerty: 120 Kč, studenti a senioři 80 Kč. Předprodej předplatného 
je zahájen v kanceláři divadla. Více podrobných informací o koncertech získáte na webu města. 
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Letní tábor MST ve Vísce u Jevíčka
Od 2. do 14. srpna se uskutečnil letní stanový tábor Moravskoslezských táborníků (MST) ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy. 
Zúčastnilo se ho 35 dětí od 6 do 17 let z okresů Bruntál a Olomouc. 

Letos pořadatelé připravili 
celotáborovou hru Stroj času. 
Táborníci, rozděleni do tří 
oddílů, cestovali v čase – při 
pátrání po zmizelém profe-
soru Hugovi – postupně od 
druhohor přes jednotlivá 
období lidských dějin až po 
současnost. V každém obdo-

bí museli plnit spoustu úkolů, 
překonávat rozličné nástrahy 
a ještě soutěžit navzájem mezi 
jednotlivými oddíly. Čas zbyl  
i na klasické tábornické doved-
nosti, turnaje v přehazované  
a vybíjené, střelbu ze vzducho-
vek a luků a také na další hry.  
Na koupaliště se táborníci vy-

dávali do nedalekého městeč-
ka Jevíčko a obce Chornice, 
kde si užili mnoho vodních 
her, jízdu ve člunech či závo-
dy v plavání. Chladná voda  
v Chornicích přišla v letoš-
ních vedrech vhod. Tradičně 
již také navštívili osadu Lípa 
v Zadním Arnoštově, kde si 
otestovali své jezdecké schop-
nosti na koních. Každý večer 
u strážního ohně zněly písně 
a při svíčce před večerkou si 
zájemci přišli vyslechnout ta-
jemné a strašidelné příběhy. 
Po večerce se většina těšila 
na noční hlídky a netrpělivě 
očekávala, kdy už bude noční 
hra či stezka odvahy. Autobu-
sový výlet zavedl táborníky do 
překrásných Sloupsko-šošův-
ských jeskyní v Moravském 
krasu a města Boskovic, kde 

mohli utratit své kapesné.
V letošním roce bylo na táboře 

mnoho menších dětí a ty muse-
ly za pomoci svých vedoucích 
překonávat i další záludnosti, 
na které nebyly z domu zvyklé – 
uklízet stan, starat se o své věci, 
umýt si ešus, pomoci v kuchy-
ni nebo nasekat dříví. Většině 
účastníků zpočátku chyběly 
počítač, internet či televize, ale 
po pár dnech táborníci zjisti-
li, že tyto věci nejsou pro život 
v přírodě až tak důležité a dá 
se bez nich obejít. Všichni se 
brzy skamarádili a v pohodové 
atmosféře, narušované jen ag-
resivními vosami, prožili krás-
ných 13 slunečných dní v ma-
lebné oblasti Malá Haná, kam 
Jevíčko patří.

Antonín Zgažar, 
náčelník MST

Půlroční ohlédnutí za činností Městské knihovny v nových prostorách Petrina
Ve čtvrtek 29. ledna 2015 byla slavnostně otevřena zrenovovaná kulturní památka Petrin, Centrum vzdělávání a volného času. 
Obyvatelé města tak měli možnost vidět nové prostory knihovny ještě před jejím otevřením.  

V pátek 30. a sobotu 31. ledna 
v knihovně probíhal zkušební 
provoz, který dopadl dobře, a tak 
mohla Městská knihovna Brun-
tál od 2. února zahájit provoz  
v nových prostorách. Návštěvníci 
a čtenáři se postupně seznamovali 
s novým prostředím knihovny, 
umístěním a rozčleněním kni-
hovního fondu. Nejspokojenější 
byly děti, protože v jejich oddělení 
došlo k největším změnám. Celý 
knihovní fond dětského oddělení 
je k dispozici na půjčovně a k práci 
s on-line katalogem slouží tři tab-
lety umístěné na stěnách regálů. 
Pro posezení lákají barevné sedací 
soupravy a polštářky umístěné na 
schůdcích. Prostor oddělení je vy-
užíván také pro besedy s žáky ma-
teřských, základních a středních 
škol. Odpoledne je volný prostor 
k dispozici dětem například pro 
deskové hry, malování obrázků, 
tvoření nebo jsou využity hrací 
koberce. Přes letní prázdniny byly 
časté návštěvy celých rodin, které 
využily možnost bezbariérového 
vstupu do knihovny i s kočárky. 
O tom, že se nové prostředí dětem 
líbí, svědčí i statistika. Od února 
do července se na dětském odděle-
ní přihlásilo 183 nových čtenářů. 
Pro školy se uskutečnilo 119 vzdě-
lávacích a kulturních akcí, kterých 
se zúčastnilo 2 029 účastníků. Od-
dělení se zúčastnilo pravidelných 
celorepublikových akcí, například 
Noci s Andersenem, kde část pro-

gramu proběhla na budově Petri-
na společně se Střediskem volné-
ho času a základní školou. Další 
úspěšný projekt je pasování prv-
ňáčků na čtenáře (všechny základ-
ní školy v Bruntále) – projekt byl 
spolufinancován městem Bruntál. 
Během sledovaného období byly 
pro děti připraveny tvořivé díl-
ničky: Valentýnské, Velikonoční 
tvoření, přáníčka ke Dni matek 
a zorganizovány výstavy malíře 
Jiřího Fixla a Obrázky, malované 
dětmi na pasování čtenářů.

Zahájení provozu v oddělení pro 
dospělé čtenáře bylo doprováze-
no provozními a organizačními 
změnami tak, jak se projevovaly 
v denním provozu. Snaha pracov-
níků knihovny byla, aby čtenáři  
a návštěvníci byli se službami 
vždy spokojeni. Pro případné ná-
vrhy změn nebo vyjádření názoru 
na nové prostory a služby mohli 
uživatelé použít knihu návštěv. 
Oddělení pro dospělé čtenáře na-
bízí ve volném výběru časopisy 
a fond beletrie, poezie, vědecko-
-fantastické literatury, detektiv-
ní literatury, literatury pro ženy, 
skutečné příběhy a literatury  
v cizích jazycích přibližně ve stej-
ném rozsahu jako v prostorách 
na ulici Brožíkova. Fond naučné 
literatury ve volném výběru byl 
po přestěhování knihovny snížen 
cca o 10 000 knihovních jednotek. 
Po vstřícném jednání se zřizova-
telem knihovny, projektanty a ar-

chitekty došlo k rozšíření volného 
výběru využitím přilehlé chodby 
a postupnému vřazování knihov-
ních jednotek naučné literatury. 
Oddělení má pro uživatele k dis-
pozici tři počítače a dva tablety  
s on-line katalogem, jeden počítač 
s internetem. Během sledovaného 
období se v oddělení pro dospělé 
čtenáře přihlásilo 164 nových čte-
nářů. Uskutečnilo se 44 vzděláva-
cích a kulturních akcí, kterých se 
zúčastnilo celkem 980 účastníků. 

Ve studovně a čítárně jsou uži-
vatelům k dispozici dva počítače  
s internetem, tiskárnou a skene-
rem. Čítárna nabízí k prezenč-
nímu vypůjčení denní tisk a nej-
novější čísla časopisů, odborné 
encyklopedie a slovníky. V sou-
časné době zde probíhá prodej vy-
řazených časopisů.

Knihovnu navštívilo celkem  
58 831 uživatelů, z toho bylo  
19 970 fyzických a 38 861 vir-
tuálních návštěvníků. In-
ternet v knihovně využi-
lo 704 uživatelů a webové 
stránky knihovny navštívilo  
13 767 návštěvníků. Požadavků 
na meziknihovní výpůjční služ-
bu bylo ze strany našich uživatelů  
44, z jiných knihoven 220 poža-
davků, které byly kladně vyřízeny.

Knihovna se zapojila do akce 
Březen – měsíc čtenářů, poskytla 
prostor pro výstavu Cesta ke svo-
bodě 1914–1918, proběhly exkurze 
základních a středních škol, škol-

ních družin a pracovníků Měst-
ského úřadu Bruntál. V dubnu,  
v rámci Mezinárodního dne pa-
mátek, pod záštitou města Bruntál 
a Muzea Bruntál, se knihovna zú-
častnila akce Výlety do minulosti 
– komentované prohlídky zrekon-
struované budovy Petrina s od-
borným komentářem památkářů, 
kterých se v knihovně zúčastni-
lo 112 posluchačů. Knihovna je 
zapojena do hry geocaching, již  
54 účastníků našlo cestu do 
knihovny. V červnu Městská 
knihovna Bruntál, oddělení Re-
gionálního knihovnického cent-
ra, připravila setkání pracovníků 
knihoven Bruntálska v knihovně 
Města Albrechtice. 

A co dodat na závěr?  Nejlépe 
to vystihl pan starosta města Petr 
Rys ve svém projevu při oficiál-
ním otevření Centra vzdělávání  
a volného času: „Jestliže jsme měli 
v roce 2011 krásnou představu, 
jak se to tady bude hemžit dětmi, 
dopoledne i odpoledne, jak Petrin 
bude pulzovat školním a volno-
časovým životem, jak si sem bu-
dou nacházet cestu nejen děti, ale  
i dospělí, tak právě teď přecházíme  
z tohoto snu do živé reality.“ Vě-
říme, že návštěvníky knihovny 
přestavba budovy Petrina mile 
překvapila a návštěva knihovny  
v nich zanechala dobrý pocit  
a budou se rádi do Centra vzdě-
lávání a volného času v Bruntále 
vracet. 		                     (MŠ)

Tradiční tábor Moravskoslezských táborníků se letos nesl ve zna-
mení stroje času.				                Foto: archiv
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Potuloval se kolem kolejí
Ve středu 15. července od-

poledne strážníci reagovali 
na informaci, že se v prostoru 
železniční trati a dále poblíž 
železniční vlečky u závodu 
Alfa Plastik pohybuje prav-
děpodobně podnapilý člověk. 
Na posledně uvedeném mís-
tě hlídka našla „znaveného“ 
muže (ročník 1951) sedícího na 
náspu. Vypověděl, že „si dal tři 
piva a tři panáky“. Strážníci jej 
z místa odvedli a dohlédli na 
to, aby si „odpočinul“ v bez-
pečné vzdálenosti od kolejišť. 

Spory na ubytovně
V pátek 17. července jeli na 

žádost Policie ČR řešit spor 
mezi mužem (ročník 1957) 
a ženou (ročník 1988) v uby-
tovně v ulici U Potoka. Muž 
oznámil, že „byl ženou okra-
den o stokorunu“. Jak se ale na 
místě ukázalo, peníze jí pod 
vlivem alkoholu zaplatil pro-
to, že chtěl, aby na něj „byla 
milá“, což podle něj nenastalo. 
Žena navíc tvrdila, že ji „ob-
těžoval“ a do příjezdu hlídky 
mu peníze vrátila. 

Zasahovali u potyčky
V pátek 24. července večer 

strážníci zasahovali u fyzické 
potyčky dvou mužů v Rýma-
řovské ulici. Konflikt se poda-
řilo zklidnit, jednoho z účast-
níků, který se z místa pokusil 
utéct, však museli dostihnout, 
zpacifikovat a převézt na ob-
vodní oddělení Policie ČR, kte-
rá se případem nadále zabývá. 

Do herny i se psem

V sobotu 25. července ráno se 
do jedné z heren v centru města 
vypravila žena se psem, avšak 
obsluha ji upozornila, že pes 
dovnitř nesmí. Žena psa uvá-
zala venku a opět vstoupila do-
vnitř s tím, že si zahraje a dá si 
u toho pivo. Ani tentokrát ne-
pochodila, protože vzhledem  
k její podnapilosti jí už obsluha 
odmítla prodat alkohol. Žena 
se však nenechala zcela odbýt 
a bez svolení se napila piva ji-
ného hosta herny. Nakonec ji 
museli vyvést strážníci. 

Psa očipovat nenechala
V neděli 26. července stráž-

níci prověřovali, zda chovatel-
ka (ročník 1993) v Rýmařovské 
ulici má řádně očipovaného 
svého psa. Nebylo tomu tak 
ani přes skutečnost, že šlo  
o opakovanou kontrolu a žena 
byla na absenci čipu u psa 
upozorněna ji dříve. Dostala 
proto pokutu a nový termín 
na zjednání nápravy. 

Botičku si sundali sami
Nepříliš častý případ městští 

policisté zaznamenali ve stře-
du 29. července. Dopoledne na 
Zámeckém náměstí nasadili 
„botičku“ na automobil řidi-
če, který neměl zaplaceno za 
parkování. Večer už vůz nebyl 
na parkovišti, ale stál opodál. 
„Botička“ již na automobilu 
nebyla – nacházela se sundaná  
s patrným mechanickým po-
škozením. Na místě byla sku-
pina čtyř mužů včetně majitele 
vozidla, který byl pod vlivem 
alkoholu. Skončil na obvodním 
oddělení Policie ČR, případem 

se bude zabývat správní orgán.
Děti našly stříkačku s jehlou
V pátek 7. srpna večer se na 

hlídku obrátily děti, které v cen-
tru města objevily použitou in-
jekční stříkačku s jehlou. Měst-
ští policisté předmět sebrali  
a nechali odborně zlikvidovat. 

Grilovali na cyklostezce
Přímo na cyklostezce za pa-

nelovými domy v Rýmařovské 
ulici si v sobotu 8. srpna ve-
čer grilovalo několik obyvatel 
západní lokality. Strážníci je  
s grilem z cyklostezky vykázali. 

Noční klid některé nezajímá
V pátek 7. i v sobotu 8. srpna 

si rodina z Rýmařovské ulice 
udělala v bytě takový večí-
rek, že museli přijet městští 
policisté. Nájemníka (ročník 
1967) hlučné domácnosti si 
předvolá správní orgán, kte-
rý rozhodne o sankci. Stejný 
postup bude uplatněn i vůči 
ženě (ročník 1961) z Pěší uli-
ce, jejíž tři štěkající psi v bytě,  
u otevřeného okna, rušili 
noční klid v sobotu 8. srpna  
v pozdních večerních hodi-
nách. Strážníci navíc zjistili, že 
psi nebyli zavedeni v evidenci.

Hodinu před půlnocí v neděli 
9. srpna strážníci řešili stížnost 
na hluk v Dlouhé ulici. Na mís-
tě se ukázalo, že muž (ročník 
1964) vytáhl televizi před dům 
a svým dětem pustil nábožen-
ský film. Na popud strážníků 
musel tento pokus o nábožen-
skou osvětu okamžitě ukončit. 

Auto blokovalo místo
V pondělí 10. srpna odpole-

dne se hlídka městské policie 
zaměřila na evidentně nepo-
jízdné auto bez registračních 
značek, odstavené v Chelčic-
kého ulici. Strážníci zjistili  
a kontaktovali majitele vozu  
a dali mu termín, v němž buď-
to vozidlo uvede do provo-
zuschopného stavu se všemi 
náležitostmi, nebo automobil 
z komunikace odstraní. 

Pomáhali zraněným
Hlídka městské policie  

v úterý 11. srpna v Jesenické 
ulici spatřila na chodníku 
vrávorajícího muže, který 
náhle zcela ztratil rovnová-
hu, padl k zemi a zůstal ležet. 
Strážníci u něj zjistili krváci-
vé zranění na hlavě a přivolali 
rychlou záchrannou službu, 
která muže odvezla do ne-
mocnice. Zdravotníky mu-
seli přivolat také ženě, která 
bezvládně ležela ve středu 
12. srpna u bývalé ošetřovny 
v areálu dřívějších kasáren. 
Strážníkům stačila vypově-
dět, že pila víno, přestože 
bere léky. Pak schopnost ko-
munikace pozbyla. Do třetice 
pak městští policisté alar-
movali záchrannou službu  
v neděli 16. srpna časně ráno, 
když ženu v Cihelní ulici po-
stihly silné dýchací obtíže. 

Pozvánka na celostátní setkání celiaků v Ostravě
Klub celiakie pro Ostravu a Moravskoslezský kraj pořádá 3. října od 9 do 13 hodin v budově Střední školy prof. Zdeňka 
Matějčka v Ostravě-Porubě, 17. listopadu 1123, 1. celostátní setkání celiaků v Ostravě pro veřejnost. 

Na místě bude mimo jiné i prodej bezlepkových potravin 
a prezentace výrobců bezlepkových potravin z celé ČR. Pro 
návštěvníky jsou připraveny přednášky – odborní lektoři se-
známí širokou veřejnost se současnými poznatky o celiakii 
a poradenství – zájemci mohou využít individuálních pora-

denských služeb. Hlavními garanty akce jsou Klub celiakie 
pro Ostravu a Moravskoslezský kraj, Moravskoslezský kraj 
a Střední škola prof. Zdeňka Matějčka v Ostravě. Program  
a podrobnější informace budou k dispozici na http://celiatik.
webnode.cz a na facebooku. 			              (zr)

Autorem neoznačených 
textů v listu 

je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského 

úřadu 
v Bruntále.

Informační servis Městské policie Bruntál

Nově vznikající bar a restaurace v centru měs-
ta, přímo ve Fügnerově ulici, by měl otevřít 
již letos na podzim. V současnosti však stá-
le není jasné, jak se bude podnik jmenovat, 
a právě proto nabízí provozovatel ojedině-
lou příležitost pro všechny, kteří se mají 

chuť se projevit a chtějí se kreativně realizovat 
– navrhněte, jak by se měl podnik spojený 
s pivovarem jmenovat a svůj návrh pošlete 
na e-mail: minipivovarhasic@gmail.com do 
30. září. Autor vítězného nápadu získá 50li-
trovou bečku piva, které se zde přímo vaří. 

Bruntálský pivovar Hasič vyhlašuje soutěž: 
Vymyslete název nového podniku!
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Aktuální informace z dění ve městě vždy 
na www.mubruntal.cz.

Jubilanti v červnu
92 let
Bohumil Vymětal
91 let
Marie Honková

85 let
Zdeněk Brada
Herta Daňková

Dětské denní centrum Beruška v Bruntále nabízí péči o děti 
se zdravotním znevýhodněním

Již od roku 2004 existuje v Bruntále na Husově ulici zařízení pro děti se zdravotním znevýhodněním. V roce 2007 bylo 
zařízení registrováno jako sociální služba Dětské denní centrum Beruška. Svou péči nabízí rodinám s dětmi se zdravotním 
znevýhodněním od 1 do 15 let.

Proč vznikla Beruška? Když 
se rodič dozví diagnózu svého 
dítěte, není to vždycky lehké 
smířit se s tím, že třeba ne-
bude jako ostatní běhat nebo 
vnímat své okolí. V prvních 
letech života tak často jezdí na 
různá lékařská vyšetření, že si 
nemají ani čas uvědomit, jaké 
to bude s jejich dítětem, až 
doroste do věku předškolních 
dětí, jaké to bude mít se zá-
kladní školou a střední školou 
nebo jak bude vypadat dospě-
lý život? Tak daleko už nelze 
dohlédnout. Až při pobytu  
v lázních nebo jiných zaříze-
ních, kdy se setkává s rodiči  
s podobnými problémy, si uvě-
domí, proč v některém městě 
mohou existovat zařízení pro 
děti, které vyžadují zvláštní 
péči a v jiných městech tato 
zařízení nejsou. Jsou snad  
v našem městě méně schopní 
lidé než jinde? Myslím si, že 
ne, a proto také vzniklo Dět-
ské denní centrum Beruška 
pro děti se zdravotním znevý-
hodněním.

Od té doby uběhlo již více 
než 10 let a v Berušce stále po-
skytujeme služby pro rodiny  
s dětmi, které nebudou mít 
stejné možnosti jako děti 
zdravé. Nicméně máme spo-
lečnou radost z každého malé-

ho pokroku, které dítě udělá. 
Rodiče si vyslechneme, co je 
vlastně trápí. Společně se do-
mlouváme na postupu péče. 
Je úžasné vidět, když děti za-
čínají chápat, že se snažíme 
přiblížit jejich světu a najít 
vzájemnou cestu porozumě-
ní. My se snažíme porozumět 
jim a díky tomu je můžeme 
zase naučit porozumět nám. 
Pomocí alternativní komu-
nikace, bazální stimulace  
a kombinací dalších metod je 
pro ně poznávání našeho světa 
daleko přístupnější.

Přišla za námi maminka dí-
venky s těžkým kombinova-
ným postižením. Zpočátku si 
dlouho zvykala na nové pro-
středí, a tak péče zahrnovala 
navázání vztahu důvěry. Díky 
častým onemocněním v dět-
ském kolektivu nebylo možno 
péči poskytovat denně, objevi-
ly se i další komplikace s přijí-
máním stravy. Rodiče proží-
vali těžké chvíle, ale nevzdali 
to. Nyní dochází individuálně 
na terapie, které jí prospívají  
a těší se na ně. Při canisterapii 
si oblíbila velkého novofun-
dlanďana Flíčka. Díky alterna-
tivní komunikaci se často při 
logopedické terapii zasměje-
me, protože má smysl pro hu-
mor. Při první zklidňující ma-

sáži bazální stimulace zůstala  
v klidu ležet 20 minut, což byla 
úžasná zkušenost, protože při 
svém onemocnění stále pohy-
buje rukama i nohama a nedo-
káže být v klidu. Maminka je  
s ní při všech činnostech, aby 
jí to, co ji naučíme v Berušce, 
pomohlo v péči doma.  

Spolupracujeme také s od-
borníky, pravidelně dochází 
do Berušky klinická logoped-
ka a canisterapeuti. Rodiče 
mají možnost se obrátit také 
na sociální pracovnici a psy-
choložku. Prožíváme společ-
nou radost s rodiči, i s dětmi, 
když jim pomůžeme aspoň 
trochu se připravit na společ-
ný život se svými zdravými 
vrstevníky. Když se naučíme 
my rozumět jejich světům  
a díky tomu je můžeme na-
učit porozumět zase tomu 
našemu. Od září mohou děti 
využívat novou místnost pro 
senzomotorickou stimulaci – 
Snoelezen. DDC Beruška je 
možno v případě zájmu na-
vštívit od pondělí do pátku od 
7 do 16 hodin. Také jste měli 
možnost se seznámit s naší 
činností 1. září na tradiční Za-
hradní slavnosti Berušky nebo 
se budeme prezentovat 5. září 
na Veletrhu sociálních služeb 
v Bruntále ve Společenském 
domě, kde rádi zodpovíme 
vaše dotazy.

Pro provoz a vybavení sociál-

ní služby je nezbytná finanční 
podpora, za kterou bychom 
chtěli poděkovat MPSV, které 
své prostředky přidělilo pro-
střednictvím MSK. Dále je 
tato akce finančně podpořena 
městem Bruntál. Mezi ty, kteří 
nám pomáhají sociální službu 
DDC Beruška udržet, patří také 
díky Nadaci KB, a. s. – Jistota, 
AL INVEST Břidličná a. s.,  
p. Semir Boughatas v zastou-
pení p. Martinem Kolomým.  
V neposlední řadě patří po-
děkování těm, kteří v DDC 
Beruška pracují, externím spo-
lupracovníkům a také všem, 
kteří nám nezištně pomáhají.

Monika Medková, 
vedoucí DDC Beruška

Odpolední hry v Berušce.       	
		  Foto: archiv

Rozloučili jsme se
15. 7. Marie Klichová (1953) Vrbno-Mnichov, 17. 7. 
Olga Baranová (1930) Bruntál, 18. 7. Růžena Gomo-
lová (1968) Nové Heřminovy, 21. 7. Pavel Šmatlák 
(1967)	 Světlá Hora, Zdeněk Hlávka (1987) Horní 
Václavov, 23. 7. Heinz Franke (1955) Vrbno pod Pra-
dědem, 24. 7. Ludmila Kocourková (1930) Horní Be-

nešov, Petronela Hurajtová (1924) Staré Město, Nicolae Mi-
hailov (1930) Bruntál, 27. 7. Milan Maruchnič (1970) Bruntál, 
28. 7. Mgr. Marta Suchá (1939) Bruntál, 4. 8. Judita Koudel-
ková (1931) Bruntál, 5. 8. Anna Kubaláková (1946) Bruntál, 
Helena Zapletalová (1965) Bruntál, 6. 8. Františka Majdová 
(1917) Bílčice, 7. 8. Věra Bedáňová (1951) Bruntál, 11. 8. Po-
nížil Svatoslav (1964) Staré Město, 12. 8. Habarta Vlastimil 
(1949) Horní Benešov.

Blahopřání
V září oslaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

3. 9. Jana Štolbová, 4. 9. Anna Lesonická, 5. 9. Olga 
Schafferová, 6. 9. Karel Kerschbaum, 8. 9. Jiří Kůrka,  
Jitka Pecháčková, 10. 9. Vladimír Malčík, Gustav Schenk, 
11. 9. Zdeňka Mičková, Marie Spáčilová, 14. 9. Jiří Stra-
ka, 17. 9. Jaromír Langr, 22. 9. Marie Malá, 23. 9. Ladislav 
Kristínek, Ludmila Bayerová, 24. 9. Olga Krajčovičová, 
Anežka Vráželová, Hana Mrázková, Marie Kalousko-
vá, 25. 9. Mojmír Šerý, 26. 9. Marie Lepaříková, 27. 9.  
Růžena Štrbíková, 28. 9. Pavel Kulla, 29. 9. Lubomír  
Kreisel, Smutková Melánie, 30. 9. Dagmar Kozáková. 

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.
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Fitnessky mají za sebou mistrovství republiky
Mezinárodní mistrovství České republiky v Karlových Varech, které se konalo v červnu, mají za sebou fitnessky Evy Mistrové. 
Zároveň se tak před prázdninami rozloučily s jarní závodní sezonou a v současnosti se pomalu připravují na podzimní sérii závodů. 

Každý pátek od 28. srp-
na probíhá na městském 
fotbalovém stadiónu FC 
Slavoj Olympia Bruntál  
(ul. Rýmařovská) trénink 
nových fotbalových ta-
lentů – dětí ročníku 2010, 
přijďte se svými dětmi 
od 17 hodin na fotbalový 
stadión v Bruntále, kde 
proběhne zápis dětí do fot-
balové školičky a seznamo-
vací trénink pod vedením 
zkušených trenérů. Děti 
přijdou ve sportovním 
oblečení a obuvi (nejlépe 
kopačky), pokud možno  
i s balonem velikost 3. In-
formace k organizaci nově 

vzniklé školičky dostanou 
rodiče na místě, případ-
né dotazy možno psát na 
email: Orsi.P@seznam.
cz. Do školičky je možno 
zapojit se kdykoliv, tak ne-
váhejte a přijďte. Těšíme se 
na setkání.                        (zr)

Tréninky fotbalové školičky  

Závody v Karlových 
Varech uzavírají českou 
závodní sezonu pro jaro, 
letos se účastnily čtyři 
sportovkyně, které vede 
Eva Mistrová. „V kate-
gorii osm až jedenáct let 
závodily Markéta Mičko-
vá, ta získala třetí místo, 
dále Valerie Jordová byla 
čtvrtá a na pátém místě 
byla Klára Kubesová. Ve 
starší kategorii závodila 
Veronika Mičková a ta 
získala druhé místo. Pro 
Veroniku to byly záro-
veň poslední závody, od 
září jde na střední školu 
do Olomouce a taky pro 
starší patnácti nejsou  
v Česku úplně dobře do-
myšlené kategorie,“ řekla 
trenérka Mistrová. Starší 
patnácti spadají do ka-
tegorií dospělých, což se 
trenérce moc nelíbí. „Jed-
nak je nefér, že se mají 

třeba třitátnice i starší 
rovnat s patnáctiletou 
gymnastkou a pak moje 
holky nebaví styl závodů 
pro dospělé. Ve většině 
kategorií už tady necvičí 
a porota nehodnotí po-
hybové a fitness sestavy 
a moje holky zase nebaví 
jen tak se projít po pódiu. 
Baví je pohyb a cvičení, 
chtějí dělat sestavy a uká-
zat, co umí, a v tom by 
chtěly pokračovat. Třeba 
na Slovensku už kategorii 
teenagerů v tomto duchu 
vytvořili, tak snad se i čes-
ký svaz nechá inspirovat  
a něco podobného udělá 
i u nás,“ doplnila Mist-
rová. 

Tak pro bruntálské fit-
nessky skončila krátká 
jarní sezona, další pláno-
vané závody jsou zase na 
podzim. „Jsme pozvaní 
na Slovensko, pak je mis-

trovství Evropy v italské 
Bologně, tam se moc těší-
me. Pro českou a sloven-
skou delegaci bude vypra-
vený společný autobus, 
takže nám odpadnou kla-
sické starosti s tím, jak se 
na závody dostat,“ řekla 
Eva Mistrová. Celkově se 
fitness pod vedením Evy 
Mistrové v současnos-
ti věnuje osm dětí, další 
malé se chystají nastou-
pit od září. „Ale chvilku 
potrvá, než se s nimi bu-
deme moct vypravit na 
závody, musí se od píky 
naučit základní cviky  
a sestavy. Počítám tak 
rok dva, ale může se stát, 
že s některými šikovněj-
šími vyrazíme na závo-
dy i dřív, aby se podívaly  
a třeba to i samy zkusily, 
je to totiž skvělý trénink 
proti trémě,“ prozradila 
trenérka. 

Na fotografii zleva Markéta Mičková, Veronika 
Mičková, Klára Kubesová, vpředu Valerie Jordo-
vá. 		          Foto: archiv Evy Mistrové

Mezinárodní cvičení 
Ample Strike 2015

Od konce srpna až do 22. září se uskuteční spo-
lečné letecké cvičení příslušníků Armády České re-
publiky a armád členských států NATO. Intenzivní 
výcvik se uskuteční ve dnech 7.–18. září. Letouny 
budou primárně startovat a přistávat ve Vícenicích 
u Náměště nad Oslavou. Součástí cvičení budou 
ostré střelby na leteckých střelnicích ve vojenských 
výcvikových prostorech Libavá a Boletice. Během 
cvičení se budou letouny převážně pohybovat nad 
Olomouckým, Jihočeským krajem a krajem Vyso-
čina. 				                           (zr) 
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Týdenní odstávka 
Wellness centra Bruntál

V týdnu od 7. do 13. září bude areál Wellness centra Bruntál 
uzavřen z důvodu plánované provozní odstávky. Provoz bude 

po odstávce zahájen v pondělí 14. září v 10 hodin.

Mistři republiky v kulturistice jsou z Bruntálu
Obrovského úspěchu dosáhli kulturisté, kteří cvičí a trénují pod vedením, v ČR známého, bruntálského trenéra Pavla Šalitroše. 
Jeho v současnosti nejúspěšnější svěřenci a zároveň i kamarádi Jiří Procházka a Ondřej Gánovský se stali pro letošní rok 
mistry republiky ve svých kategoriích na Mistrovství České republiky v kulturistice, které se konalo v květnu v Rokycanech.

Nominovat se na mistrovství 
republiky není jednoduchá 
věc, kulturisté se musí nej-
dřív přihlásit na mistrovství 
Moravy a Slezska nebo Čech, 
to záleží na jejich bydlišti  
a sídle klubu, za který závodí, 
a tady se v konkurenci něko-
lika desítek kolegů umístit do 
šestého místa. „Samozřejmě 
tomu předchází spousta tvrdé-
ho tréninku. Kulturistika není 
jenom o posilování, jak by se 
mohlo zdát, jde o kompletní 
životní styl, který je mnohdy 
skutečně hodně tvrdý a málo 
kdo dennodenní dřinu vydrží, 
důležitá je motivace a pevná 
vůle,“ prozradil trenér Šalit-
roš. Trenér spolupracuje s více 
kulturisty, ale v této sezoně se 
mu vzhledem ke kondici zdáli 
jako nejlepší volba pro závody 
právě Gánovský a Procház-
ka. „Hodně kluků, se kterými  
v Bruntále trénuju, je šikov-
ných, ale Ondra a Jirka se mi 
zdáli na letošní závody ideální 
volbou. Mohl bych vzít i ostat-
ní, ale nechci zase riskovat, že 
by je případný neúspěch demo-
tivoval. Nevidím smysl v tom, 
aby se účastnili za každou 

cenu, pokud si nejsme stopro-
centně jistí, že mají šanci v re-
publikové konkurenci uspět, to 
raději rok dva počkáme a ještě 
se důkladněji budeme věnovat 
přípravě,“ vysvětlil trenér.  

Jiří Procházka už má za se-
bou i úspěšné závody v Ameri-
ce, v Česku letos téměř ovládl 
mistrovství Čech – stal se tady 
vicemistrem v nejtěžší váho-
vé kategorii juniorů do 23 let  
a na mistrovství České repub-
liky se stal mistrem republiky. 
„Jirka je v České republice veli-
ce známý závodník. Je to můj 
dlouholetý kamarád, proto vše 
tak skvěle funguje. Jsem rád, že 
jsem mu mohl pomoci k těmto 
větším závodním úspěchům,“ 
doplnil trenér. 

Ondřej Gánovský je osm-
náctiletý bruntálský talent. 
„Ondra cvičí dva roky a doká-
zal porazit i soupeře, kteří cvi-
čí mnohonásobně delší dobu. 
Na mistrovství Moravy a Slez-
ska byl třetí, soustředili jsme 
přípravu hlavně na republiku 
a to se také zúročilo. Tady se 
v kategorii starší dorost nad 
72 kilogramů stal mistrem 
republiky,“ nešetřil chválou 

trenér. „Na Ondru jsem velice 
hrdý, je opravdu talentovaný 
a jsem rád, že můžu mít na 
blízku závodníka jeho kvalit. 
Naše spolupráce je spíše na 
základě kamarádství, vlastně 
jako se všemi ostatními, ale  
s Ondrou je to jiné. Ve větši-
ně případů mu sdělím, co se 
mi zdá nejlepší řešení a on si  
z toho vezme to, co potřebuje  
a zbytek si udělá podle toho, 
jak se cítí.“ Gánovský se na-
víc stal i absolutním mistrem 
– všichni vítězové v jednot-
livých kategoriích se utkali 
mezi sebou a právě Gánovský 
byl porotou oceněn nejlépe.  

Samotné závody proběhly  
v květnu, ale předcházela jim 
dlouhá příprava. „Obvykle 
si po skončení jedné sezony  
s klukama sedneme a domlu-
víme se, na jaké závody se  
v nadcházející sezoně budeme 
soustředit, a veškeré cvičení  
a přípravy se pak směřují k to-
muto datu,“ vysvětlil postup 
Šalitroš. Příprava je hodně 
individuální, někteří svěřenci 
potřebují takřka každodenní 
dohled a pomoc, jiným stačí 
jen občasná kontrola a tré-
nink si vedou i sami. „Důle-
žitý je kompromis, můžu klu-

kům napsat nějaký jídelníček 
a cvičební plán, ale je důležité 
se jich zeptat, jestli jim to vy-
hovuje. Může se stát, že jim 
něco nesedne a necítí se dobře. 
To se pak musí něco změnit.  
V první řadě musí být v po-
hodě,“ dodal trenér. Kulturis-
tika je kromě času a fyzické 
i psychické zátěže hodně ná-
ročná na finance. „Skutečně je 
to jeden z nejdražších sportů. 
Co se týče výživových doplň-
ků, jídla a dalších věcí, bez 
těch opravdovou formu pro-
stě získat nejde. Některým se 
poštěstí a najdou si sponzory, 
někteří si tuto přípravu musí 
platit sami,“ řekl Šalitroš. Co 
se týče doplňků, zaplatí kul-
turista i několik tisíců korun 
měsíčně a stejně tak musí in-
vestovat do kvalitního jídla  
a nejen to: „Stále hledáme 
sponzory, kteří by nám mohli 
pomoct dostat se dál. Pokud 
by se někdo takový našel, 
nechť nás kontaktuje, byli by-
chom moc vděční. Skutečně se 
totiž nejedná o snadný a lev-
ný sport, o to víc jsem hrdý na 
úspěchy kluků a doufám, že 
v další sezoně je minimálně 
zopakujeme, ne-li předčíme,“ 
shrnul trenér. 		  (lc)

Jiří Procházka. Ondřej Gánovský. Foto: archiv

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 
7. září 2015. 

Noviny budou v prodeji

od 16. září 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Celodenní program nabitý zábavou připravili pracovníci oddělení kultury MěÚ Bruntál pro obyvatele města – v pátek 

28. srpna patřilo celý den náměstí Míru v Bruntále především zábavě. Od deváté hodiny ranní se sem začala sjíždět 

historická vozidla Klubu historických vozidel Bruntál, v 16 hodin nastoupil na pódium známý kuchař Ivan Vodochodský, 

který pro diváky uvařil několik jesenických specialit, a ve dvacet hodin začalo letní kino – letos český film pro celou 

rodinu Tři bratři.

Lidé se rozloučili s prázdninami – přehlídkou 

veteránů, vařením a letním kinem

Kůrovec v městském parku: 

padne 33 smrků

V minulých letech byly v městském parku v Kavalcově 

ulici postupně káceny smrky napadené kůrovcem. Došlo 

tak k postupnému rozvolnění obvodového pláště parku, 

tvořeného smrkovým porostem. V současné době je po 

obvodu zbytková výsadba původních smrků. 

Nový dopravní terminál 

v Bruntále už funguje

Nový bruntálský dopravní přestupní terminál byl ve středu 

 5. srpna 2015 za účasti řady osobností slavnostně otevřen. 

Plný provoz autobusové dopravy zde začal v pondělí 10. srpna.

Celý přednádražní prostor 

prošel v uplynulých dvou letech 

významnou proměnou. Vznik-

ly zde nové oddychové plochy, 

parkovací místa, prostranství 

dostalo moderní vodní prvek. 

Důkladnou rekonstrukcí prošly 

inženýrské sítě pod zemí. Pro 

cestující je k dispozici sdružený 

informační systém, poskytující 

kompletní informační servis  

o dopravních spojích, odjez-

dech a příjezdech vlaků a au-

tobusů a navazujících spojích. 

Prostranství terminálu nově 

hlídají monitorovací kamery. 

Součástí terminálu je informač-

ní kiosek a veřejnost může vyu-

žít bezdrátové sítě wi-fi. 

Sídliště Květná před revitalizací, 

obnova začne ještě letos

Po probíhající obnově veřejných ploch v sídlišti Dolní přijde 

ještě letos na řadu také druhé největší bruntálské sídliště – 

Květná. 

Pozvánka na zasedání zastupitelstva

Zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční  

v úterý 15. září od 13 hodin ve velké zasedací místnosti 

MěÚ Bruntál v budově A za vrátnicí. Na programu jed-

nání bude například opětovné projednání otázky prodeje 

budovy Revoluční 18.

Jazzová muzika se linula náměstím

Další ročník Jazzového festivalu, tentokrát už šestý, se konal 

na náměstí Míru v Bruntále v sobotu 25. července od 15 hodin. 

Odpoledne přineslo posluchačům spoustu skvělých hudebních 

zážitků, představila se řada zajímavých uskupení, ale také 

jednotlivců, za nimiž stojí muzikanti zvučných jmen.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 2

Rozloučení s prázdninami se neslo ve velkém stylu. Dopoledne si lidé na náměstí mohli prohlédnout historická vozidla, od 16. hodiny 

vystoupil na pódiu kuchař Ivan Vodochodský (na první fotografii vlevo) a uvařil speciality z našeho kraje. Od 20. hodiny na náměstí 

Míru odstartovalo letní kino – pohádka pro děti i dospělé Tři bratři.                   Fota: lc
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